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В АМЕРИЦІ 
ПРЕЗИДЕНТ В ОБОРОНІ ВИБОРЧИХ ПРАВ НЕГРИ-

ТЯНСЬКОГО НАСЕЛЕННЯ і в конференції з д-ро.м Марти-
ном Лютером КІНҐОМ обіцяв, що в найближчому часі вишле до 
Конгресу звернення в цій справі, а Департамент Справедли-
вонсти мас внести окремий законопроект, який повинен за-
певннтн неграм право на виборчу рес-страцію. Мали б бути 
федеральні реєстраційні урядовці в південних стейтах, які 
переводили б реєстрацію і були б відповідальні перед Презн-
дентом. Д-р Кінѓ є провідником негрів в боротьбі за виборчі 
права. Він відвідав Президента і головного проиуратора Ніко-
ласа Каценбаха та віце - президента Гомфрі. Після конфе-
ренції з Президентом д-р Кінѓ давав вияснення журналістам. 

АВТОМОБІЛЬНІ РОБІТНИКИ ПЛАНУЮТЬ ОБ`СД-
НАННЯ ІЗ СПІЛКОЮ ЕЛЕКТРИЧНИХ РОБІТНИКІВ, як 
про це заявив голова Об'єднаних Автомобільних Робітників 
Волтер Рутер. Коли б прийшло до цього об'єднання, то нова 
спілка мала б більше як 1 500 000 членів, бо автомобільні 
робітники нараховують 1 200 000 членів, а Міжнародна Спіл-
ка Електричних Робітників — 300 000- Ця об'єднала нова 
Спілка Автомобільних і Електричних Робітників була б тоді 
найснльнішою після Спілки Шоферів, яка нараховує 1 700-
444 членів. Голова Спілки Електричних Робітників Джеймс 
Б. Ќері не зайняв ще становища до цієї пропозиції, назвавши 
її „цікавою і гідною уваги". 

МАНОР Л. ГОРДОН ЌУПЕР БУДЕ КОМАНДАНТОМ 
7-ДЕННОГО ЛЕТУ ДОВКОЛА ЗЕМЛІ в рямках Проекту 
Джемінап влітку цього року. Його товаришем в леті буде 
в двоособовій кабіні ляйтенант - командор Чарлз Коирад мо-
лодшнй. найменший між астронавтами (5 стіп і 6.5 цаля зав-
вншкн). Це вже буде третій лет в Проекті Джемінан. Перший 
лет мас тривати три кружляння довкола Землі, а третій 7 
днів. Досі совстськнй лет довкола Землі в червні 1963-го року 
тривав п'ять днів. Перший лет в Проекті Джеміпан відбудеть-
ся в травні ц. р. Полетять астронавти: майор Вірджіл І- Гріс-
сом і ляйненант . командор Волтер М. Шірра; в другім леті 
що триватиме чотири кружляння, полетять: капітан Джеймс 
МекДевітт і капітан Едвард Г. Вайт другий. 

АНГЛІЙСЬКІЙ! ПРОФЕСОР ТВЕРДИТЬ, ЩО ДЕМО-
КРАТІЯ — ЦЕ ДШСНА РІЧ У ЗДА, — як це виходить із 
книжки Г. С. Аллена під назвою ‚‚З'єднані Держави Амерн-
ки". що недавно появилася у В-ві Фредеріка А. Преґера. Ав-
тор не все хвалить в Америці, але він розуміє життя в цій 
країні і мас збалансований погляд на цю країну. Він знає, 
що ЗДА свої осяги завдячують славній Декларації про Не-
залежність та своїй Конституції. В Америці ініціятнва може 
вийти ізнизу, що не є можливо в централізованій монар-
хістнчній і аристократичній Англії. Аллен знас, що однією 
з нанважнішнх атракцій для американців с багатство, але 
вік добре бачить і ті ідеалістичні прикмети американців, бо` 
ронити яких вони зобов'язалися в ДеклИрацЙ Незалежності! 
і в Конституції-

АРТУРО ІЛЛІЯ ЗАПРОШУС ДЖАНСОНА ПРИБУТИ 
ДО АРГЕНТИНИ або до якоїсь іншої країни в Латинській 
Америці, і то якнайскорше. Аргентинський президент гадає, 
що візнта американського президента в Латинській Америці 
звернула б увагу американців на умови життя в Південній 
Америці, які щодня виглядають так. немовби після щойно 
відбутій катастрофі. Президент Іллія промовляв в Буенос 
Айресі до делегації американських бнзнесменів і громадських 
діячів із Фльориди. 

У СВІТІ 
СОВСТСЬКНП ПРЕМ'ЄР АЛЕКССП КОСНГТН ВІДЛЕ-

ТІВ З ПІВНІЧНОГО В'ЄТНАМУ після 4-денного перебуван-
ня в столиці тієї комуністичної країни. Ганой. Перед його 
відлстом проголошено комунікат. в якому стверджується, 
що між совстською делегацією і північно-в'стнамськнми кому-
ністамн прийшло до порозуміння щодо посиленої допомоги 
збоку Москви. Згадку у заяві Косиґіна, що ..переговорено од-
верто різні міжнародні проблеми" пояснюють, як натяк на 
розбіжності між СССР і Північним В'стнамом у підході до 
Комуністичного Китаю. Коснгін вертається до Москви зно-
ву через Пейпінґ. де. мабуть, матиме нову зустріч і роз-
мову з комунокитайськнми ватажками. 

У ПІВДЕННОМУ В'ЄТНАМІ ПОСИЛИЛАСЬ ВІШІ А: 
комуністичні партизани очевидячки дістали наказ атакува-
тн частіше й гостріше у зв'язку з бомбуванням Північного 
В'єтнаму. їх остання атака, в минулий вівторок, була звер-
нена проти головної американської летунської бази у Данан-
Гу, за 50 миль на схід від Сайгону. Згинув один американсь-
кий вояк і 12 інших були ранені. Комуністичну атаку від-
исрто з великими втратами для напасників. 

ПОЧАЛАСЬ ЕВАКУАЦІЯ АМЕРИКАНСЬКИХ ЖІНОК 
І ДІТЕЙ З ПІВДЕННОГО В'ЄТНАМУ. Загалом мають виї-
хатн відтіль 1.819 осіб. Перший транспорт відлетів в мину-
лнй вівторок. Всі ті цивільні особи, жінки і діти стаціонова-
ннх там військовиків і урядовців, дістали наказ вернутися до 
ЗДА з уваги на загострену воєнну ситуацію у В'єтнамі. 

ЧІЯНҐ КАІІ-ШЕК заявився з признанням про останні 
налети південно-в'стнамського і американського летунства 
проти Північного В'єтнаму. Він твердить, що тепер настав 
..останній час" на те, щоб збомбувати і знищити лабораторії 
та всі інші інсталяції в Комуністичному Китаї, де продуку-
ють атомові бомби. Чіянг Кан-шек завжди проповідував він-
ну проти Комуністичного Китаю та висад військ Вільного 
Китаю на китайському суходолі. — проти чого с ЗДА. 

ЄГИПЕТСЬКИЙ ПРЕЗИДЕНТ НАССЕР ПОГРОЖУЄ 
ЗІЃВАННЯМ ВЗАЄМИН З ЗАХІДНЬОЮ НІМЕЧЧИНОЮ. 
коли вона продовжуватиме доставн зброї Ізраїлеві. Знову ж 
Західня Німеччина поѓрожўе тим самим Єгиптові, якщо він 
прийматиме з почестями східньо-німецького комуністичного 
ватажка Вальтера Ульбріхта. що мас прибути до Каїро 26 
ц. м. Гадають, що Нассер шантажўе західньо-німецький 
уряд погрозою визнання Східньої НіАмеччннн, щоб Захід-
нл Німеччина припинила продаж зброї Ізраїлеві. 

МАЛАЙЗІЙСЬКИЙ ПРЕМ'ЄР АБДУЛ РАХМАН НАЗ-
ВАС „БОЖЕВІЛЬНИМИ ВІД ВЛАДИ" лідерів Комуністнч-
ного Китаю і Індонезії, які за газетними вістками — під-
пнсалн договір про розбиття спільними силами Маляйзії і 
її поділ між оті дві держави, Абдул Рахман назвав такий 
план ..найбільш дикою мрією людей, що божевільні своєю 
владоќ' 

ІРАНСЬКИЙ ПРЕМ'ЄР АМІР АБАСС ГОВЕПДА ВИ-
ЯВІІВ СІІРИЧИННИКІВ ВБИВСТВА ПОПЕРЕДНЬОГО 
ПРЕМ'ЄРА Гассана Алі Манзура. Схоплений на місці зло-
чину молодий виконавець атентату був членом фанатичної 
релігійної групи „Федеян Іслям``. лісу ніби зліквідовано в 
1956 році, та яка проте відновилась і створила підпільні' те-
рористичну організацію. .. ^ г , 

ДЕНРЕТ ПРО СХІДНІ ЦЕРКВИ ВСТАНОВЛЯЄ 
ПРАВА ВЕРХОВНОГО АРХИЄПИСКОПА 

НАРІВНІ З ПРАВАМИ ПАТРІЯРХА 
Філадельфія. — Орган фі-

лядельфійської Української 
Католицької М и т р о п о л і ї 
„Шлях" передрукував у чис-
лі 7, з 14 лютого ц.р. з пійлі-
пезького ‚.Поступу" першу ча-
стнну ‚Декрету про Східні 
Католицькі Церкви", що його 
переклав з латинської мови 
на українську ВПреосв. Мит-
рополит Канади Кнр Максим 
Германюк. З цієї першої час-
тини подані нижче 7-11 точки, 
що стосуються прав і компе-
тенцій Патріярхів і Верховних 
Архнспнскопів Східніх Ќато-
лнцьких Церков: 

„(7) Патріархальний уст-
рій, як інституція, існує в 
Церкві від найдавніших часів 
і був визнаний як такий вже 
першими Вселенськими Собо-
рамн. Під іменем Патріярха 
треба розуміти єпископа, що 
мас юрисдикцію над усіма с-
пископамн, включно з митро-
полнтамн, над клнром і вір-
нимн своєї власної території, 
або обряду, згідно з приписом 
права та вимогами примату 
Римського Архнєрел. 

Денебудь с назначений іс-
рарх якогось обряду поза гра-
ницями патріархальної терн-
торії, він залишається прнна-
лежний до ієрархії патріярха-
ту цього обряду, згідно з при-
пнсом права. 

(8) Хоч Патріярхи Східніх 
Церков є одні пізнішої дати 
за других, однак всі вони є 
собі рівні щодо патріяршої 
гідности, зі збереженням пра-
вної прецеденції. 

(9) Згідно з найдавнішою 

хам Східніх Церков прнслу-
говус виїмкова пошана, з ог-
ляду на те, що кожний з них 
є настановлений в свому пат-' 
ріярхаті як батько й голова. 

Тому цей Святнії Вселенсь-
кнй Собор постановляє. Щоб 
їхні права іі привілеї були 
привернені згідно зі старин-
ннми традиціями кожної Цер-
квн й з рішенням Вселенсь-
ких Соборів. 

А ці права й привілеї є ті. 
що існували в часі сдности 
між Сходом і Заходом, хоч їх 
треба б дещо прнмінити до су-
часних умовнн. 

Патріярхи зі своїми Синода-
ми становлять найвищу інс-
танцію для всіх справ патрі-
ярхату, включно з правок 
творити, в границях патріяр-
шої території, нові єпархії й 
назначувати єпископів свого 
обряду, зі ствердженням не-
відклнчного права Римського 
Архисрея інтервенції в усіх 
поодиноких випадках. 

(10) Те, що сказано про' 
Патріярхів, є важне теж, згід- J 
но з приписом права, відносної 
Верховних Архиепископів, що 
є в проводі цілої якоїсь Пар 
тикулярної Церкви, себто об-
ряду. 

(11) Беручи до уваги факт 
що патріархальни'й устрій є 
традиційною формою прав-
ління в Східніх Церквах. 
Святий Вселенський Собор га-
ряче бажає, щоб були створе-
ні, де заходить потреба, нові 
патріяр х а т и , застерігаючи 
право їхнього встановлення 
Вселенському Соборові, або 

ДОПОВІДАЄ ПРО СИТУАЦІЮ В ПІВДЕННОМУ В'ЄТНАМІ 

Секретар оборони Роберт С. МекІІачара інформує під час 
пресової конференції у Вашингтоні про останні летунські 
налети на північнов'стначські бази, з яких Північний В'єтнам 
підтримує людьми й військовими матеріалами комуністичних 

партизанів у Південному В'єтнамі. 

традицією Церкви, Патріяр- ' Римському Архнсрееві". 

Право впровадження української мови 
до Богослужень належить до Верховного 

Архнєпишша Кардинала Йосифа Сліпого 
Париж, — Згідно з інфор-

маціямп УІГБ з Риму, н а д р ў 
кованими в паризькому „Ук-
раїнському Слові" з 24 січня 
ц. p., справа уведення живої 
української мови до Богослу-
жень була основно обговоре' 
на українськими натолицьки-
ми владиками під час третьої 
Сесії Вселенського Собору і 
тепер ця справа належить до 
компетенції Верховного Архн-
слнскопа, що ним є з 1963 ро-
ку теперішній кардинал-номі-
нат Поснф Сліпий. ‚‚Голов-
ною темою нарад Українсько-
го Єпископату під час третьої 
Сесії Вселенського Собору — 
сказано в цих інформаціях — 
було пристосування соборо-
вих ухвал про літургічне 
оновлення. Працю Українсь-
кого Єпископату над літургіч-

Владнк само собою відносять-
ся до всієї Української Като-
лнцької Церкви, не можна бу-
ло дійтн до скорих та радн-
кальних змін, з огляду на 
складність проблеми. 

Загально признано потребу 
частинного введення ўкраїн-
ської мови до Богослужень. 
зокрема при уділюванні Св. 
Тайн, для більшого з розумі н-
ня Богослужб, як ` джерела 
християнського життя. Тим 
часом Український Католиць-
кий Єпископат згідний в то-
му, що можна ввести вжнван-
ня української мови у чнтан-
ня Апостола та Євангелії, у 
‚.Вірую". ‚.Отче наш" та ..Ві-
рую Господи" перед Св. При-
частям. Рівнож поручається, 
щоб діти вчились молитов п 
українській мові. Зараз Між 
спархіяльна Літу рѓіч на Комі 

ЗОРГАНІЗОВАНІ ВЛАДОЮ ДЕМОНСТРАНТИ В МОСКВІ 
П І Ќ Ш Л И АМБАСЙДУ ЗДА 

Москва. — Коло 2.000 де-
монстрантів, здебільша азій-
сько - африканські студенти, 
зорганізовані совстською по-
ліціею. ўладили в минулий 

Також у Вашингтоні переда-
но на руки совстського амба-
садора Анатолія Добриніна 
ноту ^ з протестом. Речник 
Уряду звернув увагу, що аме-

в}второк 9 лютого ц. р. бурх- і рикаиські органи публічної 
ливў демонстрацію під амсрн-
канською амбасадою. Публіч-
тгі письмові заклики в москов-
ському університеті мобілізу-
валн студентів до демонстра-
цр. Коло 500 совстськнх полі-
ціянтів були зосереджені 8 
околиці амбасади ще поки 
прийшов туди похід демоне-
трактів, але вони поводилися 

оезлеки завшдн охоронюють 
будинки совстськнх днплома-
тичннх репрезентацій у Ва-
пшнгтоні і в Ню Иорку про-
ти демонстрантів і цього са-
мого Америка вимагає від Со-
встського Союзу. Під час тієї 
демонстрації в Москві зране-
но кореспондента французь-
кої пресової агенції Вернарда 

цілком пасивно і не перешко- j Ульмана, яком^' дав лікарсь^ 
джалн, коли дем9нстранн по-, ќу поміч лікар американської 
навішували на огорожу дов-; амбасади. ПотурОоашю теж 
кола будинку амбасади афіші ' кореснонлента ..Балт и м о р 
іі транспарентн з лайливими Сан", Адама Коаймера яко-
зворотами і закликами д о ; ге совітська поліція арешту-
Америкн та коли юрба поча- і вала ніби за спротив владі, 
ла обкндувати будинок амба- І але в 6 годин пізніше звіль-
сади камінням, грудами льо- j нила. Також комунокнтайсь-
ду та пляшками з чорнилом. ! ќі власті зорган із у в а л и 
Заплямлено фасаду будинку Сан". Адама Клаймера, яко-
та вибито кругло 500 шиб. . ти Америки в Пейпінґў. Шан-
Ця „спонтанна" демонстрація гаї. Кантоні і Нанкінѓу: за 
відбулася буцімто у зв'язку з офіційним комуно - кнтайсь-
бомбардуванням двох місце-
востсй в Північному В'єтнамі 
в минулу неділю і понеділок. 

ким твердженням два і пів 
мільйона китайців брали у-
часть у тих вуличних демон-

Американський амбасадор у страціях. Совстська і комуио-
Москві Фон Колер заклав го-
стрнй протест проти нсдос-
татньої охорони амбасади. 

китайська преса повторила 
погрози на адресу Америки у 
зв'язку з подіями у В'єтнамі. 

Бомбардування Північного В'єтнаму 
знайшло голосний відгук у світі 

Лондон. — Соціалістичний французькі керівні кола стур-
уряд Британії, всупереч опо-
знції лівого крила Партії Пра-
ці. заявився рішуче по сторо-

оовані ризиком нової великої 
війни з приводу Південного 
В'єтнаму і американської рі-
шучости проти комуністів та 

ними справами ускладнювали сія Б Римі, що її очолює Кир 
особлліві обставини нашої ма- Іван Бучко, приготовляє офі-
тірної Церкви, серед яких во-іціі'шнй текст молитов як та-
На знаходиться, та розсіяння j кож Апостола та Євангелії.!ні З'єдинених Держав у спра- .твердять, що саме ці останні 
її дочірних Церков по цілій Згаданій Комісії поручено 
земській кулі, серед народів з І також приготування українсь-
різнимп культурами та з різ-
ними місцевими вимогами. 

Наші Владики під прово-
дом Верховного Архнсписко-
па Кир Поснфа розглянули 
різні проекти подинокнх 
Єпархіяльннх Літургічнкх 
Комісій пюдо впровадження 
української мови до Богослу-
жень у Церкві, як рівнож від-
носно скорочень поодиноких 
Богослужб. Основніше роз-
глянено проблему мови. Бе-

ві бомбардування Північного американські рейди проти 
В'єтнаму. Британія заанґажо-1 Північного В'єтнаму доказу-
ванц активно в оброні Маляй-Іють конечність переговорів з 
зії проти Індонезії, яка тепер І комуністами та ..невтраліза-

Згідно з соборовими рІШОН-Ііде рам'я об рам'я з КомунІО- ціЃ' цілого півдня Азії. 
ВЯМИ про ..Східні Католицькі тичнпм ІСитас.м в справах за- За скликанням нової Же-
Церквп". право впровадження І кордонної політики, сприяє І невської конференції в справі 

кого перекладу Божественної 
Літургії та Требника. 

живої мови до богослужень п 
Українській Ќатол. Церкві на-
лежнть до Верховного Архи-
спнскопа з Радою Владик: 
йому належить право апроба-
ти українських літургічних 
текстів. Також йому безпосе-
редньо підлягає Міжспархія-

ручи під увагу'- ЩО рішення льна Літургічна Комісія. 

Головний прокуратор за схвалення 
Поправки до Конституції в справі 

заступства Президента 

‚.твердій лінії`` у відношенні j заведення миру у В'єтнамі за-
до комуністичної агресії на! явилася теж Індія та вислови-
терені Південного В'еѓнамў: їла велике стурбування Япо-
поразка ЗДА в Південному j нія. З північно-азіиськнх кра-
В'стнамі була 0 поважним j їй рішуче за Америкою зал-
ударом по пестижеві всього j вився Сіам, зате .‚обурений" 
Заходу в Азії, ото ж посла-1 диктаторський голова Кабо-
бнла б також позицію Брнта-Іджі Норо до м Шіганук, який 
нії. На тому самому станови- віддавна сприяє комуніспгч-
щі стоїть Австралія, яка та-
кож заявила свою повну солі-
дарність з Америкою. Зате 

ним партизанам у сусідньому' 
з Камбоджею Південному 
В'єтнамі. 

ЗДА продадуть Британії і Австралії 
зброю на 1 більйон долярів 

Бритійськпй мі-1 Офіційно проголошено, Лондон. — Бритійськпй мі-1 ифщінно проголошено, що 
ністср летунства Рой Джен-; підписано з Америкою умову 

на замовлення в Америці 
бомбардувальників т и п у 
..Фантом Ф-4" і важких дже-

Вашингтон. — Головний конопроскт вимагає, щоб був 
прокуратор ЗДА Ніколас де завжди віце . президент ЗДА, 
Каценбах, промовляючи в Па-! і вирішує, коли віце - презн-
латній Правничій Комісїї, до-! дснт може урядувати замість 
магавсл якнайскоршого схва- і нездібного до праці Презнден-
лення законопроекту про По-JTa- Віце-президент може ста-
правку до Конституції, яка тнсл діючим презндеігтом тоді, 
вирішувала б, коли віце . пре- ! коли віце . президент і біль- {дівництво свого летунства 
зндент міг би виконувати вла-і шість кабінету вирішать, що j власними силами і мусить ро-
ду Президента, який внаслі- Президент не може внконува-) бити це у тісній співпраці з 
док якихось причин не мав би ти своїх обов'язків. Коли б) своїми союзниками — Амсри- Роберт МекНамара. Америка 
змоги урядувати. Сенатська Президент залвляв і що він с ' к о ю і Францією. Британія ви- дала Британії кредит на 7 ро-
Правна Комісія вже схвалила І здібний виконувати свої обо- реклась самостійної продуй- ків на 4` 

кінс заявив у палаті громад, 
що — подобається це комусь 
чи ні — Британія не вснлі j тових 
продовжувати розвиток і бу-

транспортннх літаків 
.‚Ц.130 Е". Дотичний договір 
підписали бритійськпй мініс-
тер оборони Деніс Гіпі і аме-
рпканськнй секретар оборони 

проект цієї Поправки, над я-1 в'язки, а віце - президент і бі-
кою нараджується Палатна Ідьшість кабінету були іншої 

Водночас підпн-
ції типів бомбардувальників сано з австралійським мініс-
і транспортних літаків та пе- , тром оборони Шейном Палт-

УКРАЇНЦІ У ВІЛЬНОМУ СВІТІ 

ВІДЗНАЧЕННЯ 22 СІЧНЯ 
В ТЕЛЕВІЗІІШІП 

ПРОГРАМІ 

Форт Вілліям, Онтеріо. — 
Цьогорічні роковини Укра-

Енської Незалежності! і Собор-1 
ностн відзначено, перший раз) 
в історії Канади і ЗДА, ок-
ремою телевізійною програ-
мою — українським концер-
том. що його-дередала телеві-
зіяна с`танція СКГІР в неділю 
дня 24 січня о год. 6-а веч. 

Відбувся концерт заходами 
і силами Ліги Визволення Ук-
раїни. Спілки Української Мо-
лоді та інших організацій з 
Форт Вілліямў і Порт Артуру. 

Програмою концерту прово-
днв молодий учитель гай сќул 
Тарас Кознра. Він теж внго-
лосив по-англійськи {)сферат 
про значення 22 січня в житті 
української нації. Дальше 
слідувала концертова програ-
ма. Хором диригував Я. Голу-
бець. З танцями виступали 
дві групи ст. юначок та одна 
група ст. юнаків СУМ. Керів-
ннкамн танців були: ст. юнач-
ка — курінна і студентка ўні-
верситету М. Скоропад та хо-
реограф С. Пісоцький. 

Атракційною точкою був 
виступ голови Комітету Укра-
інок Канади п-і Н. Башуќ з ' 
Вінніпегу, яка виголосила ре-
ферат про 22 Січня в україн-
ській мові. 

На закінчення знана вже із 
попередніх виступів На теле-
візїї пані О. Лаидяк-Сімпеон 
віддеклямувала власну поему 
по-англійськи про змаг укра-
їнської нації до волі. 

АМЕРИКАНСЬКИЙ 
ЧАСОПИС СТВЕРДЖУЄ, 

ЩО УКРАЇНА ЦЕ 
„БОЧКА ПОРОХУ" 

ДЛЯ МОСКВИ 

'- Ню Тїорк. — Поширений 
американський щоденник 
„Ню Порк Джорнел - Амері-
кен", що його видає пресовий 
концерн Герста, надрукував у 
числі з 6 лютого ц. р. велику 
статтю свого публіцнсіа-ко-
ментатора Г. Рнчардса про 
революційну боротьбу Укра-
їнн проти Москви п. н. „Со-
встська бочка пороху". У 
статті подано, що боротьбу за 
визволення своєї країни з-під 
московського поневолення по-

чалн українці ще у 18 сторіч-
чі за Гетьмана І. Мазепи, зга-
дано вбивство Степана Бандв-
рн. в 1959 р. що його вчинив 
совстськнй агент Богдан Ста-
шинський. насланий москов-
ськнм КГБ на доручення те-
перішнього заступника пре-
м`сра СССР А.іександра Ше` 
лепіна. Подані в статті також 
короткі інформації про укра-
їнців у ЗДА і про англомовні 
видання, що їх редагує Воло-
димир Душник. 

IL^гopoджFЛ^ш^ 
ІНЖЕНЕРА ЛЮБОМНРА 

ШАШКОВА 
Філядельфія. — Місцеві га-

зети ‚.Філядельфія Інквайрер" 
та ‚.Бюлетин" подали пойі-
домлення, що працівник 
Агенції Постачання Департа-
мекту Оборони 5гкраінець — 
інженер Любомир Івашків 
одержав окреме відзначеннл 
і грошову нагороду за проск-
тування. прнготовання кошто-
рисів і нагляд над будовою 
одного з оборонних проектів. 

Вручив нагороду інж. Л. 
Івашкову ген. Олівер Гарвей 
під час спеціяльноі урочис-
тости в присутності ГОЛОВНОГО 
інженера проекту Вілліяма 
Нідгема. Департамеит оборо-
ни у Вашингтоні надіслав ін-
женеру Л. Івашкову окреме 
письмове признання. Інж. Л. 
Івашків є членом 430-го ВіД-
ділу У НС у Філадельфії. 

В ЦЮРИХУ ВІДБУВСЯ 
ПОХОРОН а і . П. ОД: 

НАРІЖНОГО 

Цюрих, Швейцарія. — В 
понеділок 11 січня ц. р. на 
: місцевому кладовищі Гйон-
іґеиберг відбувся похорон ві-
домого українського ДІЯЧА, 
письменника й публіциста, 
учасника Визвольних ( Зайі-
гань Олексаядрвг"йаріжнбго, 
який помер дня 6 січня иД 
81-ому році життя. Прощаль-
нс слово виголосив швайцар-
ський пастор з Цюриху. На 
могилу Покійного було скла-
дено вінки від Об'єднання Ук-
раїнців у Швайцарії, від Ук-
раїнської Колонії у Швайца-
рії. від Євднгельського 
„Тільфсверку" від буднику 
для старих ‚.Зоненшайн", де 
Покійний перебував останніх 
три з половиною роки. 

НА НАІНІН, ІІЕ свот ЗЕМЛІ 

Комісія. Законопроект в цій І думки, тоді цю справу вирі-1 рейшла на систему — базу-j рпджом утиову на продаж 
справі вніс сенатор . демократ І шував он Конгрес бьтьшістю. ваннл свого летунства на за-1 військових літаків різного ти-
3 ІЦдіянв, Бнрч Бай. Цей ла- дво^ третіх голосів. купах, роблених в Америці, ду Австралі' . - ^_ . _ _ .. 

БРАКУС ФАНТАСТИ411ІІХ 
КІНОФІ ІЬ.ШВ 

Кінофантастнки немає у 
нас тому, що нема серед авто-
рнтстннх режисерів людей, 
які люблять фантастику. Бо-, 
ни не мали й не мають до , 
фантастики смаку. Та іі чи 
можна внпувати їх за тс. ти j 
вони не хочуть міняти жанр у і 
зрілому в і ц і ? . . . Справа не в! 
труднощах створення кіно-
фантастики. ,і тому що нема 
в кіно охочих ці труднощі по і 
борюватн. Зачароване коло: ' 
кінофантастнки нема тому.! 
що нема майстрів, які хочуть; 
її творити, а майстрів нема то-' 
му, що кінофантастика ие тво-
риться . . . " — нарікає в ‚‚Ком-
сомольській Правді" з 3 лю- ' 
того якийсь Г. Гурсвич. 

СТУДЕНТИ І 
ФІЛОСОФІЯ 

Професор філософії Ф. Мі-
Хаіілоп у .‚Комсомольській 
Правді" з 5 лютого так пере-1 
казус відповідь студента на-, 
питання, хто такий був Кант: 

‚‚Кант був агностиком. Він 
уважав, що речі не можна 
пізнати. Пого критикували і 
з лівого і з правого Соку. З 
правого його критикували 
ідеалісти за те, що він визнав 
‚‚речі 'в собі", тобто матерію. 
а з лівого — матеріялістн за 
те, що він уважав ці речі за 
нспізнавальні." 

Бадьоро, упевнено говорить 
студент. — пише Ф. Михай-
лов, — а місяців за два він 
скаже своєму приятелеві: 
‚‚Ну, чого ти пристав до мене 
з Кантом! Хто ного знас. що 

'він за філософ. Та мені іі не 
; ДО фІЛОСОфІЇ т е п е р . . ." 
ї_ Питання це дуже серйозне, 

алярмўе Михайлов. — Во-
но виходить поза рямці вузів-
ських проблем . . . Ми не вмі-
мо студентів навчити шукати 
істину, ми підносимо їм азбуч-
ні істини матеріалізму 17 і 18 
століть, видаючи їх за остан-
ні осяги філософічної думки. 

ГІРКНИ ЛИСТ 
РОБІТНИКА 

Робітник рагоспу ‚‚Гірняк" 
Донецької обл-аетн Микола 
Шспотько пише в листі до ре-
дакції ..Рабочої Галети" з 31 
січня ц. р.: 

..Був у мене добрий друг і, 
як водиться в таких випадках, 
секретів у нас не було. Якось 
товариш каже: „От би алаш-
туватнся мені на кервну поса-
ду. нічого б іншого не хотів". 

Уявіть собі, влаштувався. І 
розломилася наша дружба. 

Одного разу він навіть зал-
ВИВ мені: ‚.Будемо й далі ДРУ-
ЖІГПІ, але так. щоб ніхто про 
це не знав" . . 

1 ДРУГИЙ л и с ѓ 

В цьому числі газети пише 
до редакції електрик вінниць-
кого хемічного комбінату 
Григорій Кирнчснко: 

Раніше, я пам'ятаю, коли 
зарозумілого керівника .‚про-
печатають" у газеті, то його 
зразу ж усували з роботи. І то 
не завжди справа закінчува` 
лась так, що він позбувався 
крісла, бралися до нього ще 
н слідчі органи. А тепер бюро-
крата пожурять легенько і за-
лншать на попередній посаді, 
а він уже після цього себе по-
каже. Насамперед розаіра-
внться , звичайно, з недогід-
нн.ми йому людьми, щоб і іи-
шим не кортіло критнкува-
ти . . . " 
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Оборона волі і ризико війни 
Драматичні полії останніх днів на в'єтнамському фронті 

знову гостро зактуалізувнлн справу ВОЛІ у світі, загриженої 
комуністичним імиеріялізмим. В минулий понеділок іірезн-
дент Джансон уперше, відколи став урядувати, присвятив 
свою промову такій ідеалістичній проблемі, як — воля. ‚‚Любн. 
мо мир, - заявив він. — і зробимо все, що в нашій змозі, щоб 
зберегти ного для нас самих і для всього людства. Але іце 
більше любимо волю, і тому приймемо кожний виклик, дамо 
відповідь на кожну погрозу, заплатимо кожну ціну, щоб мати 
певність, шо воля не зникне з цього світу". 

Але проблема збереження волі мирними засобами в об-
личчі комуністичної експансії — надзвичайно складна і труд-
на. Виходячи із засновку, що комуністи не припинять свого 
походу на завоювання світу і що комуністичному імперіяліз-
мові треба протиставитись, виминаючи водночас вибух нової 
світової війни, викувано теорію ‚‚малих восн". Така мала 
війна ведеться вже чотири роки у Південному В'єтнамі. Яс-
краве світло на теперішню ситуацію в тій країні кинув новий 
— з трагічним наслідком підступний наскок комуиістнч-
них терористів на американський військовий табір. Двократ-
не відплатне бомблений прикордонних обширів у Північному 
В'єтнамі не розв'язўе проблеми: як виграти війну проти пар-
тизанів, які мають запілля із невичерпним людським і мате-
ріяльним потенціялом у Північному В'єтнамі і Китаї. 

У цій ситуації Франція, Японія, Індія наполягають на 
,,мирній розв'язці" справи, яка ніби повинна прийти внаслі-
док переговорів із СССР та комуністичні{м Китаєм. У внсліді 
таких переговорів зовнішний „мир" був би т- може — збере-
женнй, але воля ще більше звужена, якщо не цілком 
загирена- Деякі сенатори, як Вейн Морз з Ореґону та Ернест 
Груніиґ з Аляски, пнмагають припинити американську до-
помогу Південному В'єтнамові. На протилежному становищі 
стоять колишній піцо . президент Рнчард М. Ніксон і сенатор 
Б. Голдвотер, які радять перетяти постачання комуністичним 
партизанам із ризиком війни проти Китаю. Знову ж секретар 
оборони за Д. Д. Айзенгавера Томас Гейтс не виключає „роз-
мов" з комуністичним Китаєм, але при передумові — перемо-
ги над партизанами у Південному В'єтнамові та переговорів 
„з позиції сили". Але як зберегти цю „позицію сили" — він 
не каже. 

Від того, як найважчу проблему сучасного світу — збе-
реження волі з одночасним збереженням миру — розв'яже 
Уряд, залежить доля не тільки Південного В'єтнаму, але й 
Америки і всього вільного світу. 

Фермент посилюється 
Встановивши єдину зобов'язуючу для всіх творців літе-

ратури й мистецтва методу ‚.соціялістичного реалізму", за-
гнавши всіх літераторів та мнстців у казарми офіційних 
„профспілок" і огорнувши їх повсякчасним і безупинним 
піклуванням партії, комуністичний режим створив нестерпну 
і вбивчу для творчої свободи і справжнього мистецтва атмос-
феру. Душаться в ній не тільки талановита молодь, але й на-
віть старі, випробувані в дотримуванні партійних директив 
письменники та .чистці, нагороджувані за свою льояльність 
орденами, преміями й життьовими вигодами-

Коли стежити за розвитком і виявами літературного й 
ХЯетецького жігття в совстській Росії і в інших сотстськнх 
республіках, то можна завважити, що найголовніша тенден-
ЦІЯ. в ньому — втеча від казьонщинн, від накндуваних партій-
ннм режимом штампів і втримуваних ним організацій. Не ма-
Ючи змоги вільно виступати із своїми творами і обговорювати 
їх, молоді літератори н мистці тікають із форумів професій-
ннх спілок до каварень. книгарень і творених самочинно клю-
бів, щоб могти читати прилюдно те, що вони написали чи й 
Те, чого не хочуть друкувати контрольовані режимом редак-
ції і видавництва. Не маючи можливосте свобідно публікува-
тя свої твори, літератфж поширюють їх у рукописах чи в 
циклостилевнх копіях, передаючи з рук до рук, іноді навіть 
для публікування за кордон. Так поволі, але вперто вільне 
творче слово і думка ламають накинуті їм окови, запалюють 
новими ідеями й поглядами щораз ширші кола населення. 

Не маючи сили вернутися до випробуваних Сталіним за-
собів терору чи хрущовського застрашування, кремлівські 
самодержці намагаються придушити цей творчий фермент, 
своєрідну революцію духа, що відбу'вається в літературі і в 
мистецтві, вмовлянням, пересторогами, закликами дотриму-
ватися „ленінських ідей", випробуваних шляхів „соцреаліз-
му", діяти тільки в рямцях режимних спілок, не відхилятися 
від ‚‚благотворних" напучувань партії. Проте, всі вмовляння 
й заклики даремні. їх спокійно вислу'хують і так само спо-
кійно роблять своє: прокладають наполегливо нові шляхи та 
напрямки у творчості, шукають нових, модерних засобів ви-
слову. А офіційна література в цей час кваситься у власній 
мертвеччині. 

J g g 

Д-р М. Зарндькші 

З ПЕРСПЕКТИВИ 
22-го січня минуло п'ятнад-

цять років існування У країн -
сьќого Лікарського Товарнст-
ва Північної Америки — УЛ-
ТПА, створеного за почином 
кількох ентузіястів. 

Першим стимулом для ство-
реиня УЛТПА було бажання 
українських лікарів бути в 
своєму середовищі, серед ко-
леґ, з якими можна було б 
поговорити й обмінятися дум-
кимн. За створення цієї лро-

іфесінної організації в ЗДА 
І промовляла й та обставина, 
І що тут зібралося найбільше 
українських лікарів, щоб про-
довжуватн традицію Україн-

f сьќого Лікарського Товари-
'ства на рідних землях- Ідею 
і створення УЛТ підтримали 
також тут народжені ўкраїн-
ські лікарі. Чому ж би з лі-
карського середовища .— ка-
зали вони — не створити ок-
рему національну групу, яка 
тримаючись на висоті серед 

.чужинців, ширила б правду 
про наш поневолений нарід, 
чому не піти б нам слідами 
наших попередників і разом з 
іншими професійними група-
мн не створити такої організа-
ції, яка працювала б з на-
шою громадою і для нашої 
громади ? 

22-го січня 1950-го року 
зроблено перший почин у.на-
ирямі створення лікарського 
об'єднання, яке сягало б ево-
єю працею в широкі простори 
Америки і Канади. Так поста-
ло Центральне Об'єднання Лі. 
карів. У листопаді того ж ро-
ку воно одержало свій чартер 
і було зареєстроване в ню-
йоркському Відділі Освіти. 

В Централі ішла велика 
праця. Організація перейшла 
кризу плнвкостн та фазу при-
стосування до умов тутешньо-
го життя і незабаром ввійшла 
в період стабілізації і закріп-
лення позицій. Вона і її члени 
вийшли переможно з процесу 
психічної адоптації, не затра-
тившн при тому свого власно-
го обличчя. 

Тепер погляньмо на УЛТ-
ПА з перспективи його п'ят-
надцятиліття. 

Протягом перших п'яти ро-
к'в Т-во переводить важку 
працю утримування взасмно-
го контакту поміж лікарями, 
що мандрують з місця на міс-
це. Скупчення лікарів в окре-
мнх осередках Америки, зріст 
членства та деякі інші прнчн-
нн висунули потребу створен-
ня Відділів Т-ва. Так у 1951 р. 
постає перший Відділ в Ілли-
ной, спершу як філія Т-ва 
..Самопоміч", далі Відділ у 
Мишнґени В 1953 р. створено 
Відділи у Філадельфії, Огайо, 
Центральний Ню йорќ з осід-
ком у Снракузах, а на прн-
кінці того ж року Відділ Мот-
рополітальної Округи Ню 
Иорку, члени якого нале-
жалн безпосередньо до Цен-
тралі- І далі — Відділи в Ме-
ріленді. Боффало, Міннесоті і 
Ню Інґленді. 

На окреме місце заслуговує 
згадка про Українське Меднч-
не Товариство в Канаді Вже 
в часі творення УЛТ у йо-
го організаторів зродилася 
думка поширити діяльність 
Т-ва також на Канаду. Ця і-
дея була темою багатьох дне-
кусій на зборах і з'їздах. В 
листах і особистігх розмовах 
канадійських колег пробнва-
лося бажання стати членами 
української зорганізованої лі-
карської спільноти. У внсліді 
всього того навесні 1957 року 

15-РІЧЧЯ УЛТПА 
стейтовнй уряд в Олбані за-
тверднв зміну статуту Т-ва. 
що дозволяла належати до 
нього також канадійськнм лі-
карям і дентистам як ріпно-
правннм членам. 

Таким чином здорова дум-
ка перемогла, і канадійські 
лікарі включилися в члени 
УЛТПА. Це принесло Т-ву 
безсумнівну користь, скріпнв-
ши організацію і піднісши її 
авторитет серед українського 
громадянства. За прикладом 
Торонта постали Відділи в Ед-
монтоні і Монтреалі, а мкну-
лого року у Вінніпегу на Ма-
иітобу, в Саскатуні на Саска-
чеван. Тепер Канада мас п'ять 
Відділів, а УЛТПА в цілості 
— 15-

Одним з найважливіших 
проявів діяльності! УЛТПА с 
його пресовий орган „Лікар-
ськнй Вісник", що виходить 
від травня 1954-го року як 
квартальний. „Лікарський Ві-
сник" став амбасадором укра-
їнської медпцннн та українсь-
кої справи серед чужинців. 
В`н дозволяє комунікуватнс.ч 
з українськими лікарями не 
тільки тут, в Америці та Ка-
наді, але й по цілому світі. Він 
доходить навіть на рідні зем-
лі і є єдиним чужомовним 
медичним журналом, що по-
являється в Америці. Доеьо-
годні вийшло вже 35 чисел 
„Лікарського Вісника". 

В 1955-му році на З'їзді Де-
легатів УЛТПА вирішено 
скликувати Загальні З'їзди 
Делегатів щодва роки та що-
два роки — Наукові З'їзди. 
Перший такий З'їзд відбувся 
в 1956-му році у Клівленді, 
Огайо, другий - в ПІнкаго. 
третій - - у Торонто, четвер-
тий — в Дітройті, а останній 
— в Ню Иорку. 

При Толови`й Управі УЛ-
ТГІА існують такі Комісії: Ко-
місія Допомогового Фонду. 
Комісія Професійної Етики, 
Комісія Архіву і Бібліотеки. 
Видавнича Комісія, яка пра-
цюс тепер над „Лікарським 
Альманахом", що внедовзі мас 
появитися друком. Наймолод-
шою є Комісія Стипендійного 
фонду, яка опрацьовує зага-
льний правильник, бо пооди-
нокі Стнпендійні Фонди існу-
ють уже кілька років при Від-
ділах в Іллиной і Мериленді, 
уділяючи стипендії студентам 
медичних шкіл Америки та 
Европн. Існує також „Медична 
Громада", яка старається об'-
єднатн студентів медичних 
шкіл. 

Велике число українських 
лікарів та дентнстів займають 
провідні становища в україн-
ських суспільних, політичних, 
громадських, харнтатнвннх, 
церковних, культурних та ін-
шнх товариствах. Треба під-
креслнти участь наших ліка-
рів в організаціях молоді' — 
Пла'ст. СУМА та інших. Го-
ловна Управа УЛТПА як та-
кож ного Відділи мають своїх 
представників в УККА і КУК. 

Зорганізовані в своїм Т-ві 
українські лікарі, в міру спро-
можностн і зацікавлення, від-
дають свій вільний час. досвід, 
моральну та матеріяльну до-
помогу цілям спільноти. Взя-
ти хоч би такі приклади, як 
зложення дару нашому Доро-
гому Митрополитові . Ісповід-
никові чи уфундування Енци-
клопедії Українознавства чле-
нам Сенату і Уряду ЗДА з на-
годн відкриття пам'ятника Т. 
Шевченкові Про цю свою ді-

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 

ЗА ТРПВКЛШ П І Д В А Л И Н И і 

Від дня 27-го червня 19641 
року минуло всього кілька мі-j 
сяців, та за той час ми вспіін 
вже розтратити багато мора-
льного і громадського капіта- І 
лу. що його мала наша спіль-
нота у той пам'ятний день. 
Замість сднномнслія і брато-
любі.ч — загорілі, а то й об-
разливі виступи. Головною 
причиною стала різниця ду-
мок у нашому ставленні до 
приїзду діячів культури з Ук-
раТші. На мою думку, це нас-
лідок того, що у нас немає 
твердо усталених основ для 
розв'язування внутрішніх та 
зовнішніх громадських ироб-
лем. 

Нас усіх повинна зобов'язу-
вати засада: бути толерантян-
ми до поглядів інших, затри-
муючн спокій і рівновагу. Не 
можна дозволити, щоб справа, 
сама по собі не аж така велн-
ка, захнтувала рівновагу 
всього нашого громадського 
життя. 

Дошкульно дасться взнаки 
брак того, що американці на-
знвають „кредитом". Якщо 
людина, хан це буде науко-
вець, мнстець чи письменник, 
протягом десятків років жерт-
венно працює для громадсько-
го добра, то вона повинна ма-
тн у своїй громаді певний мо-
ральниіі „кредит", тобто по-
шану І довір'я. І якщо група 
таких людей виявляє одно-
згідне ставлення до якоїсь 
справи, то ми повинні бути 
спокійні, що в тому немає ні-
чого поганого, нічого небез-
печного. Мені вистачило про-
читатн імена тих, з-поміж мі-
сцевнх громадян, що взяли у-
чаеть у нюноркській зустрічі, 
і я був певний, що ця зустріч 
була потрібна. 

Наступне питання, якому 
присвячуємо замало уваги, та-
ке: як зустрічають інші наці-
ональні групи своїх з того бо-
ку завіси? Чейже не ми перші 
і не ми єдині маємо справу з 
цією проблемою. Врешті, як 
взагалі трактують у західньо-
му світі приїжджих діячів ку-
льтурн? Хочу завважити, що 
ми, музики, можливо більше, 
ніж хто інший, маємо змогу 
слідкувати за цим. Отож ба-

, чнмо, що в Західній Европі й 
`, Америці зобов'язує передусім 
І пошана до приїжджих діячів 
j культури. У ПІДХОДІ до них є 
і основна засада: у зустрічах 
і розмовах не робити труди і-
цѓим їхнього й так трудного 
положення. 

Для ілюстрації варто навес-
ти такі приклади. Недавно 

яльність Гол. Управа складає 
докладні звіти. 

Згадуємо це тут тому, що. 
на жаль, часто зустрічаємося 
із закидами, немов лікарі не 
беруть активної участи в гро-
мадській праці. В деяких ко-
лах нашого громадянства іс-
нус дещо невірне уявлення 
про громадську діяльність та 
обов'язки українських ліка-
рів на чужині. Уявлення це 
виникає з недостатнього ро-
зуміння дійсних різниць між 
методами праці лікарів на рід-
них землях, і тут, на місцях 
нашого поселення. 

У 15-річчя свого існування 
УЛТПА начисляє понад 600 
членів, хоч ще далеко не всі 
українські лікарі належать до 
своєї npoqbecifiHoi організації. 
На жаль, не вдалося ще прн-
єднатн громадно лікарів, тут 
народжених. 

Г Степан Риндиќ 

ДЕЩО З НАШОЇ МОВНОЇ ПРЙКТНКН 

(1) 
Серед читачів і серед пра-1 проблем із поля здебііьшого 

півників пера є чимало людей, 'фразеології і запозичень. При 
що цікавляться проблемами j цьому не буде дотримуватись 
нашої писаної мови. У баѓл- якоїсь правильної системи, а 
тьох із них назбиралась якась ' держатиметься порядку запи-
кічькість питань із різних пі-і сів, пороблених під час читан-
лузей мови: лексики, морфо- ня наших часописів та інших 
логїї, складні, фразеології то- j публікацій, як також при слу-
що. Часто ці питання не ма-
ють наукового інтересу для 
фахових мовознавців, і вони 
їх не торкаються і не вияс-
нюють. В цих випадках нефа-
хівцям мовознавства доводн-
ться самим так чи інак розв'я 

ханні радієвих програм, про-
мов тощо. 

На початку подаємо фразу, 
що складається з елементів, 
дуже часто спостережуваних: 

І. ..Ми мали шану запізна-
тнся з паном Н., який є оди-

зувати мовні питання. Най-Іноким на тутешньому терені 
ліпше це робити прилюдно, представником фірми 
дорогою дискусій, на сторін-
ках звичайних часописів. То-
ді бо є більша можливість пра-

У цьому реченні с кілька 
слів, що викликають певний 
сумнів щодо їх доречности. 

вального вияснення і шнро- Насамперед слово „Ш а н а", 
шого інформування зацікав- вжите замість давно узвнчає-
лених справою мови ного і безпосередньо зрозумі-

Автор цих рядків мас намір'.того слова „честь". „Шана" 
обговорити тут кілька мовних (.синоніми — пошана, цоша-

нівок, шаноба тощо) спорід-
нене з німецьким „шонен" 
(щадити) і означає те саме, 
що московське „уваженіс" чи 
„почтеніс", а часом і подяку, 
як то видно з речення: „Он 
я водила і визволяла, а мені 
молодій одна шана" (Словник 
В. Грінченка). Таке значення 
мас слово „шана" і у відомо-
му вірші: 

Дяка і шана робітникам 
смілим. 

Сором недбалим усім. 
Робітникам треба дякувати та 
їх шанувати,. виявляючи їм 
честь і повагу- Двоєслово ‚‚ма-
ти шану" постало в останні 
часи, як новий у нас витвір, 
і не має ще ясно окресленого 
сенсу. Із поданого вище прнк-
ладу не можна зробити пев-
ного висновку, хто кому вия-
внв пошану, чи ми панові Н.. 
чи він нам. Чи не краще дер-
жатися старого, традиційного 
вислову „мати честь" чи „ма-
тн за честь"? Але дехто ста-
расться уникати слова „честь", 
бо його й москалі вживають. 
А деякі навіть думають, що 
це чуже слово, московське чи 
польське. Це, звичайно, при-
мітнвна помилка. „Честь" — 

старе й загальнослов'янське 
слово. 

Слово „запізнатися" — чнс-
тнй польонізм. Однак, цей 
факт не треба вважати за хн-
бу цього запозичення. У на-
шій мов' є багато чисто поль-
ських слів, що стали давно 
нашими й зовсім добре слу-
жать нам. За ці слова ми мо-
жемо тільки дякувати. Зало-
знчення чужих сліп — цілком 
нормальне явище і в багатьох 
випадках корисне. Не мудро 
роблять ті, що за всяку ціну 
намагаються обчистити мову 
від чужих слід. Але не треба 
позичати чужі слова тоді, ко-
лн є свої того самого значен-
ня. або коли їх можна легко 
створити з власномояних дже-
рел- Слово ..запізнплісл" нам 
не потрібне, бо магмо своє 
старо слово ..познайомитися". 
Воно говорить до нас ше з 
„Поучення" Володимира Мо-
номаха: ..Путі нам відомі, яру. 
ги нам знасмі". Хто погор-
джус чи нехтує своїми слова-. 
ми, даючи перевагу чужим, 
того можемо назвати чужо-
поклоншіком- Але в дійсності 
більшість уживає чужих слів 
несвідомо і а добрій вірі, що 

орудує рідномовнігм матер'я-
лом. 

Слово „який", що з нього 
починається в поданому прик-
ладі побічне речення, грає ро-
лю відносного займенника і 
стоїть замість з а й м енника 
„що" (це „що" називають ча-
сом неправильно злучннком!). 
Це зовсім чужа для нього 
(слова „який") функція, не 
знана в народній мові. Проте 
.з бігом часу наша писана мо-
ва, а за нею й усна, цю функ-
цію все більше й більше зас-
тосовус. і всяк' голоси проти 
цього залишаються даремнн-
ми. Замість сказати: . . . . . з 
паном Н.. що є представнн-
ком . . ", вжито форму: " . . . з 
паном Н., який є . . . ". Цю 
срорму застосовуємо під впли-
вом сусідніх мов — московсь-
кої і польської. Люди, що 
ввиќли до цих мов і думають 
ішмн, перекладають московсь-
ке ‚‚котрий" і польське „кту-
ри" через українське „яіигіі", 
замість ‚.котрий" щоб якомо-
га далі втекти від тих мов. 
дарма що займенник „який" 
мас чисто квалітативну функ-
цію, а не відносну, а наша 
мова користується в зазначе-
них випадках займенником 

відбувалася у лондонському 
Ковент Ґардені вистава опери 
Шостаковича „Катерина Ізма-
їлова". Управа оперового те-
атру подбала, щоб композитор 
міг приїхати на прем'єру. Звн-
чайно холодна лондонська пу-
бліііа китька разів викликала 
його на сцену і нагородила 
лавровим вінком. На концер-
тах піяніста Еміля Плельса, 
що відбувалися в Америці у 
листопаді й грудні минулого 
року, було так багато рхочнх 
його побачити й послухати, 
що нераз доводилося достав-
лятн крісла для публіки аж 
на сцені довкруги фортепіяна. 
З цих та подібних концертів 
появляється в американській 
пресі безліч рецензій повних 
великих похвал. Згадусть 
ся не раз і про зустрічі й роз 
мови з приїжджими мистця 
ми. але завжди із замовчан 
ням політичних моментів. 

Як же у нас вітають укра-
їнських мистців? При нагоді 
останнього приїзду групи дія-
чів культури ми бачили вияви 
неприязного ставлення до них. 
Для одного із журналістів во-
ни — „посланці окупанта на-
шої України". Цю групу у нас 
ох рисѓи лн „бригадою Колосо-
вої'. Варто згадати й інший 
приклад- Визначний компози-
тор Костянтин Данькевич о-
повідав про одну зустріч з ча-
су свого перебування в Ню 
Иорку. На концерті, де він дн` 
ригував своєю симфонічною 
поемою „Тарас Шевченко", 
хтось сказав йому: „Пане 
Данькевич, напишіть поему 
про гетьмана Івана Мазепу". 
Це все, що цей композитор 
почув від одного із своїх зем-
лякіи в Америці. 

Як не дивно, дехто з нас 
прикладає руќн до того, щоб 
українські мистці зазнавали 
по цьому боці гіршого тракту, 
вання, ніж російські, жидів-
ські чи польські. Всупереч то-
му, що написано у Святому 
Письмі, дехто старається, щоб 
останні там були й останніми 
тут. 

Виїздять з Києва діячі „ук-
раїнської радянської кульау-
ри", а, перелетівши океан, 
стають або „рашен", або ‚‚під-
совєтськнми". У цьому остан-
ньому слові бринить щось об-
разливе не тільки для людей, 
але й для країни, з якої вони 
приїздять. Це не слово, а бу-
меранґ, що вертається і б'є по 
нас всіх. Бо коли вже його 
вживати, то послідовно треба 
називати нас, галичая, коли-
шнімн „піднольськнмн", буко-
вннців — „підрумунськими", 
а наше славне Закарпаття — 
„підчеським". Незрозуміло, 
чому деякі наші кола уважа-
ють, що вони мають право з 
своїх еміграційних висот ди-
витнся згори на працівників 
культури, що живуть і тво-
рять у таких складних обста-
винах. 

Варто спинитися над пнтан-
ням: чи ми не надто великі 
песимісти? Нам здасться, що 
в культурному обміні мн му-
сн.мо бути тими, що дадуть се-
бе обманути, і тими, що му-
сять врешті програти. Чи дій-
сно по другому боці аж такі 
всевідучі і такі всесильні, що 
все передбачать і все можуть 
повести згідно із своїми пля-
намн і бажаннями? Чи не ка-
же народна мудрість, що лю-

!дн стріляють, але кулі носить 
і хто інший ? 

У перших днях лютого пре-
` са повідомила про поширення 
н пожвавлення культурного 
обміну. Ще в більшому ЧИСЛІ і 
ще частіше, ніж досі, прнїздн-
тнмуть мнстці, науковці і сту-
денти різних національностей 
з різних країн- Чи ми мали б 
причинитися до дискримінації 
приїжджих наших земляків, 
це справа нашого політичного 
вироблення і нашої совісти. 

У всякому разі було б по-
гано, якщо справа відяошен-
ня до культурного обміну до-
вела б у нас до поділу на за-
їлігх противників і засліпле-
них воїшв „за" І ‚‚проти". 

„що" або різними застушшка. 
мн його, як наприклад: це 
хата, де живе мій друг (а не 
„в якій" живе мін друг) ; це 
той будинок, куди я маю пе-
реїхати; лист прийшов із Ук-
раїнн, звідки я виїхав; це бу-
ло в тому році, коли я роднв-
ся: буду жити до того часу, 
доки мені призначено і т. ін. 

Слово ‚‚одшюкий" ужива-
ється в нашій літературній 
практиці в двох значеннях: 
самітний і єдиний, себто сам-
один і тільки один. Перше 
значення поширене на нашо-
му сході, друге — на заході 
(в Галичині). 

Власне, 'якщо ми проднскуту-
валн б і прийняли деякі ос-
вовні напрямні нашого внут-
рішнього і зовніїннього відно-
шення, то це зробило б нашу 
поставу більше зрівноваже-
пою і діловою. 

Варто додати кілька завва-
жень про справи, які особли-
во цікавлять нас, музик. Див-
НОІ чому ніхто не скориетев з 
приївду нашого видатного 
композитора Г. Майбороди і 
не провів з ним розмови на те-
му його композиторської і вза-
галі музичної праці! Так само 
було б цікаво поговорити з С. 
Козаком, всебічним музикою і 
одним із чільних оперових 
співаків України. 

Живучи на еміграції, ми ду-
же цікавимося всіми проява-
мн музичного життя на укра-
їнських землях. Щиро радіємо 
його досягненнями. За оетан-
ні роїш одним із них є поява 
ряду високоякісних платівок 
з великими оркестровими та 
хорово - оркестровими твора-
ми давніх і сьогочасних укра-
їнських композиторів (м. ін. 
присмво було познайомитись 
з оркестровою „Гуцульською 
рапсодівќЎ' Г. Майбороди)-

Але так само боліємо недо-
стачамв, на які важко знайти 
виправдання. Чому, наприк-
лад, досі нема повної праці 
про загальну історію україн-
ської музики, подібної до ці-
лого ряду об'смнстих праць 
про російську музику? Як по-
ясннтн дошкульний брак ук-
раїнського музичного журна-
лу? Чому на місце двох му-
знчних журналів, що появля-
лдся до 1939 року, немає те-
пер ні одного? Говорити, що 
журнал „Совевчгкая Музьіка" 
мав би заповняти цю прогали-
ну вміщуванням українських 
матеріалів -—не можна. От у 
двох останніх числах цього 
журналу за листопад і гру-
дедь 1964-рр року на всіх 320 
сторінках тільки одна невели-
ка стаття на тему каталогіза-
ції вароднвх пісень заторќўе 
українську тематику? 

І іце одно питання: чому 
музичні ансамблі і музикм-
солістн з Москви й Ленінгра-
ду у своїх виступах на Заході 
постійно ігнорують твори ук-
раїнеьких композиторів ? Ми 
раді б почути, що в нових об-
ставинах будуть зроблені ста-
рання направити ці пекучі 
для української музичної ку-
льтури недостачу. 

Bac}LTb Внтвидький 
Дітройт, Миш. 

З укрџїнеької 
преси 

ЩЕ ПРО ПОКАЗ -МОДИ 
Коли мн прочитали у „Сво-

бод з 26-го січня ц. р. допне 
п-і Софії Наумовнч в рубриці 
„Голоси читачів", нам стало 
дивно і прикро. Що властиво 
авторка допису хотіла осягну-
ти? Чи може думала вона за-
охотитн нас до ще більшої 
праці ? Незрозумілим с нам та-
кож, чому авторка зовсім по-
минула вашу ціль, зазначену 
на самім початку рецензії д-ра 
Р. Крнштальського: показ мо-
ди є одною з імпрез, яку ми 
влаштовуємо в цілі здобуття 
фондів на допомогу, яку роз-
даємо найбіднішим вдовам та 
сиротам по лікарнях і поза лі-
карнямн, а також рідним ук-
раїнськнм установам-

Що показ моди с імпрезою 
культурною, оригінальною та 
цікавою, свідчить щораз біль-
ше число публіки, яка на ньо-
го приходить- Мн зовсім не 
мали й не маємо наміру роби-
тн реклямн чужим фірмам, 
показуємо речі українських 
фірм і чужих, які можемо без-
платно дістати і які є гарні та 
оригінальні. За це маємо при-
знання широких кругів гро-
мадянства. 

Наш перший показ моди в 
році 1962 був влаштований 
виключно українськими снла-
ми: стнлі(Аж, виконавців мо-
делів і модельок. Потім ми' тих 
можливостей не мали і влаш-
тувалн два наступні покази 
силами українськими і не-ук-
раїнськими. 

Пані С. Наумовнч з віддалі 
15 000 миль не орієнтується в 
наших місцевих обставинах і 
тому дозволила собі критику 

ЩОБ ВІН ДАВ 
СВІДОЦТВ" П Р А В Д І 

Найменування Мнтрополи-
та - Ісповідннка й Верховного 
Архнспнскопа Української 
Католицької Церкви Кнр Ио-
снфа Сліпого Кардиналом ви-
кликало широкий відгомін се-
ред українців в усьому світі 
і також в українській пресі, 
яка присвячує цій великій по-
ди свої передові статті і ко-
ментарі. Вінніиезькнй тнжне-
внк „Поступ" в редакційній 
статті п. н. „Наш Кардинал", 
надрукованій в числі з 7-го 
лютого ц. р. пише з цього 
приводу: 

. . . . . ТІЛЬКИ подумати: Син 
селянина й ореол Мученика-Іс-
повідника Віри та достойність 
Кардинала. Шлях між тісю хп-
тою, в якій наш Номіиат вро-
дився в підтеребовельському се-
лі. та тісю палатою в серці 
християнського світу, що в ній 
мешкатиме та працюватиме иаш 
Кир Иоснф — цс шлях, який 
можна перейти тільки зі спеці-
яльним благословенням Госпо-
да Бога та яким ведено нашоіх) 
Еіладику зі спеціальною метою: 
щоб він дав свідоцтво Правді 
всім своїм життям і всісю сво-
сю діяльністю. Це був страш-
uufi і страдальннй шлях, але 
ьодночас, коли приглянутись до 
нього, це шлях, від якого наша 
віра в Провидіння Боже дістис 
ще одну могутню підвалину і 
ще та ще раз каже нам, що Бо-

I зќі пияии с просто неѓімовірні 
і днині для нашого, людського 
і тому скромного, поняття — їх 
годі передбачити навіть най-
більш сміливою уявою. ЦІ пля-
ІІІІ можна хіба схопити тільки 
міцною вірою, тією, яку внслов-
лювала тисячлітня мудрість на-
шого народу в простій приказ-
Щ: Бог знис, що робить. І як 
усіх нис зискочнла несподівано, 
саме в час, коли ми збиралися 
черговий рад відзначити роко-
внші ув'язнення, поява нашого 
Кир Иосифи у вільному світі, 
як розвіялися з димом нееподі-
вано та непередбачено наші 
тривожні здогади, що буде з 
ним, коли він був зобов'язаний 
вернутися до країни, з якої прн-
Іхав, так теж дуже несподівано 
сталося і те, що ми пережили 
кілька днів тому, коли інформа-
ційні агенції, радіозвідомлення 
та пресові заголовки рознесли 
по всьому світі вістку, що Мнт-
рополит Иооиф Сліпий іменова-
ний Кардиналом. Якби хто з 
паї' кілька років тому був ска-
зав нам, що в` січні 1965 року 
цей совстський Каторжник буде 
піднесений до цього достоїнет-
ва, — ми були б на нього по-
дивилнся щонайменше, як на 
фантаста-мрІйіЉка, а проте . . . 

Проте дійсність, яку нам дав 
Бог — перейшла всі фантазії 
і мрії. Мабуть теж ніколи сам 
Номінант думкою не сягни у 
те місце, в якому живе тепер, 
та в достойність, яка йому прн-
пала. коли їхав у ланцюгах, під 
ескортою недолюдів-енкаведнс-
тів, иа заслашм, де з лопатою 
чи мітлою шдробляв „норму" 
найгіршої в СССР категорії 
в'язня чи коли'переїздив з ка-
торги на катерѓу- Сьогодні ми 
можемо собі тільки думкою ус-
відомити, що мусів наш Номі-
мінаят у ті часи фізично пере-
жнвати, але водночас тільки й 
думкою можемо уявити собі, я-
кнй неймовірний, надлюдський 
та велетенський був його дух, 
що казав тілу витримати всі ці 
знущання й проби, не залама-
тнся, бути со^оц) і вірити в свою 
місію, перебрану з рук достой-
ного його Попередника, Митро-
полита Слуга Божого Кир Анд-
рея: бути Архнпастирем Хрис-
тового Стада в Україні при всіх 
її важких пер'еживаннях і змі-
нах у долі. 

І сьогодні ми знаємо: спраа-
ді і справді Бор знас, що ро-
бить. Всевитянія вів нашого 
Владику твердими і TejHlHCTH-
мн шляхами, випробовував його 
стократ і мав у Своєму плані 
довести його туди, де він сьо-
годіп та де, ми цього певні, ще 
не закінченийч його шлях у 
Службі Хрнагові". 

НАРЕШТІ 

Едмонтонськнй т н ж невнк 
„Українські Вісті", в числі з 
28 січня ц. р.( статтю п. н. 
„Кардинал Поснф" започат-
ковус такими ствердженнями: 

‚.Два роки тому, в місяці лю-
тому сивоволосий совстський 
в язень зовсім несподівано при-
іхав до Риму; у лютому цьо-
го року той колишній в'язень 
стане членом кардинальської 
колеги. Нарешті! Так, можлн-
во. з полегшею душі й тіла ска-
же в нас не одни, хто вже 
втрачав терпеливість. Однак на-
справді ніякого остаточного від-
значення для заслуженої лю-
дини. 

Кардинальська пурпура— то 
вати нас в такий спосіб, не І S ^ S S S Г 5 5 Й % 
знаючи про те, що близько неї кінця, навіть ціною кровя Ук-
У Франції живуть дві жінки, і Раи"-'ький кардинал Иосиф Слі-
яким ми допомагаємо вже б !!",? с о д и н м 3 "ечислеииих чле-
років: В. С. яка дістала гід коі 5 5 ї ї ? З Я 8 Й я Г Ж : 
нас дотепер S275. і Г. Т. - U e . вже -Лкт" вщ ` Г потрГ-
5500. Таких осіб, а також - з а я"ляти вірність; неабияку 
українських установ, яким ми ^ T i n b в і " з а с в і Д ч н в '"`-

За не цілих шість років на-1 г о . "ароло' Трохи дивно, що не 
шої праці ми пожертвували "С„' в " а с ц е помічають, хоч таки 
приватним особам - $2 450. а^м^лнв"мн ' услгхамГй ^ 
установам - $500- На це мас- "еннямн" и Ж ^ Ш а о І Дчн П 
мо документзт. ‚сумнівної вартостн". 

Як член 14-го Відділу у . ; "" . 
НСоюзу, висловлк)Ю надію. І Життьове заоезпеченнл це т%. 

Тї%2^7 Д О т а С Н б І Л Ь Ш Є і "О Ж оп^ади1сть. В потреві одар. в ‚.Свободі не появляться. -‚„.^ "`ичг 
жате позику на свою грамоту. 

ОлексаядраТерледька і Забеапечггьс; а Украаському 
^ ^ Н. Дж. Вародиому СокхО, . 
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Bpc ажейнті і думки з вечора в пам'ять 
Мирослава Радиша 

Д н я бѓо грудня 1964 року в рефераті п. Соловія і в об-
говоренні Р а д н т е в о ї творчос-в приміщенні У в А Н - у відбув 

ся вечір в пал'ять инстця М. 
Раднша, полученнй л внстов-
кою ного творів; На імпрезі 
обговорювано творчість і про 
цес росту маляра. Хоч рефе-
рат п. Соловія про Раднша, а 
радше про знецінення і зрів-
нання всього. що діялося на 
західньо . ў ќ р а й с ь к и х земляк 
між двома світовими війнами 
до провінційного, відсталого, 
чи аматорського рівня, досить 
різко здавався не на місці, 
все ж таки дискусія розгориу-
лася цікаво. Декілька проб-
лем порушено, які зацікавили 
мене, як шкільного товариша 
М. Раднша і як музика. 

Д у ж е цікавим було, що мо-
дератором панелю бу'в не мнс-
тець-маляр, але доктор медн-
цннн Кузьмович, знаний з то-
гп. що попри свою професій-
ну працю знаходить час по-
пажно заннматнся справами 
образотворчого мистецтва. Ко . 
Ліі розглянемося серед нашої 
професійної інтелігенції, то 
це с виїмковий випадок. Щ е 
гірше стоїть справа зацікав` 
лення музичним мистецтвом, 
яке не мас меценатів, чи лю-
дей з професійної інтелігенції, 
що хотіли б для нього посвя-
тити дещо часу. 

Вразило мене кількакратне 
підкреслення, що М, Радиш. 

- селюх і свого рока зднву-
вання, що його урбаністичні 
мотиви с цікаво і глибинно 
схоплені . Мирослав Радиш не 
був селюхом в добрім, чи злім 
значенні того слова. Факт йо-
го народження на селі не мас 
нічого з тим спільного. Він 
був на сто відсотків людиною 
міста, де він проводив свої 
студії свою професійну пра-
цю (декоратор театру львівсь. 
кої опери) і де жив до остан-
ніх днів свойого життя. Навіть 
в творах природи, яку він д у - . 
ж е любив, відчувається підхід 
і рафінованість міщуха — ін-
теліґента, 

І друге, що мене вразило: 

ти: зовсім не згадано иро ту 
ролю, яку відігралав мнстець 
кім рості М. Раднша, його дру . 
жнна. Ми чули згадку про її 
старання і мужність після 
смерти мнстця, ми навіть про-
слухалн нею написанніі біог-
рафічний нарис, а л е ніхто не 
згадав про її просто вирішне 
значення для його творчостн. 
В дискусії членів панелю все 
твердження, що властива, бо-
гата і повна снаги творчість 
Радиша почалася на еміграції, 
а розвинулася таки тут в Н ю 
Иорку. Чому? Всякі замряче-
ні пояснення властиво не да-
вали жадної конкретної відпо-
віді. А вона така проста: При-
чиною його несподіваного і 
незвичаі'шого росту, б у л а беа-
сумніву його дружина . Мнс-
тець, о д р у ж и в ш и с ь знайшов 
ціль, знайшов доповнення сво-
сї істоти, знайшов другу л ю -
дину — дружину , для якої 
хотілось творити і шукати но-
внх горизонтів. 

Під час дискусії пару разів 
заторкнено, чи в деяких вн-
падках порівняно малярську 
творчість з музичною. Як не-
безпечна це справа. П. Соло-
вій порівнав композицію ма-
лярського твору з компознці-
сю твору музичного, мовляв 
композитор не мусить бути ві-
ртуозом, не мусить знати тех-
нікк виконавчої, а маляр му-
снть і скомпонувати свій 
твір і бути мистцеи віртуозом 
в його виконанні Яке кольо-
сальне непорозуміння, делі-
катно сказавши. П. Соло-
вій повинен бн знати, що ком-
познція муз. твору і малярсь-
кого, це два різні поняття. 
Партитура дев'ятої симфонії 
Ветговена, налримір, не вхо-
дячи в красу, величину, чи 
взагалі всякі композиторські 
подробиці, про які написано 
томи, це скінчений до наймен-
ших подробиць мистецький 
твір. Там с і плян, чи ідея тво-
ру і всі ті тисячі віртуозних 

у вступнім слові п. Днвиича, мазків, про які говорив П. Со-

ЛІТЕРАТУРНО-МИСТЕЦЬКШІ ЌЛЮБ 
в Њо Норку 

П'ЯТНИЦЯ 12 ЛЮТОГО 1965 

Микола Понеділок 
відчитає уривки з свосї недрукованої ще повісти 

„Любисток на рани" 
Початок: 8 год. вечора 

8 ОРГАНІЗАЦІЇ УКРАЇНСЬКОГО S 
і визвольного ФРОНТУ І 
% ОЛбані, Вотервліт, Коговс і Трой б 
J$ в л а ш т о в у ю т ь " ж 

ЙЙ 

в НЕДІЛЮ, 14 ЛЮТОГО 1965 р. 
о годині 5-ій по пол. 

в залі Українського Горожанського Ќлюбу 
в Коговс ( 

ПОЛІТИЧНЕ ВІЧЕ 
Доповідь на тему ‚.КраЯ і еміграція" виголосить 

д-р М. КУШНІР 

До масової участи запрошуємо Українське 
Громадянство Коговс і околиці 

Sdsggssssggas#sggaagga^^ 

Карпатський Лещетарський Ќлюб 
ТОРОНТО 

— влаштовус — 

21-го лютого 1965 року 
в MONT BLANC, St. FAUSTIN, Quebec 

(on Highway 11, 65 Mllee N-W from Montreal) 

ЛЕЩЕТАРСЬКІ ЗМАГАННЯ 
ЗА ПЕРШЕНСТВО 

УКРАЇНСЬКОЇ СПОРТОВОІ ЦЕНТРАЛІ 
АМЕРИКИ і КАНАДИ на РІК 1965 

Програма: з'Іздовий біг, крутобЧг, альпейська комбіна-
ція — для чоловіків і жінок. 

Реєстрація та льосування місць в суботу ве"Яр, 20-го 
лютого в готелі' Le Montaffuard, St. Faustin, Quebec. 

Початок змагань в неділю. 21-го лютого о год. 9 рано. 
Змаѓўни і змаѓўнќи беруть участь у змаганнях на влас-

пнЃі ризк. 

К А Р П А Т С Ь К И Й Л Е Щ Е Т А Р С Ь К И Й ЌЛЮБ — Ню 
ИОРК улаштовує ПЃОЃЎЛЬКУ АВТОБУСОМ на змагання 
З Ню Порќу до St. Faustin. P. Q. 

Від'їзд п'ятниця, і 9 лютого ц. p., год. 7 веч. з-під Укра-
ѓпського Народного Дому; приїзд до Ню Иорку в понеді-
лок. 22-го лютого около півночі. 

Кошти переїзду в обі сторони $20.00; кошти прнміщен-
ня денно $7.50 (нічліг, снідання і вечеря і. 

Зголошенняг на автобус і приміщення з завдатком $10.00 
від особи приймає до вівтірка 10-го лютого - -

Mr. Roman Nawrockv 
20 Whitman Ave., Івіір, L.I., N.Y. Tel.: Code 516. 581-7S52 

Маланчин Вечір у Клівленді 

Дебютантки „Ма.іаичшюі о Вечора" в Клівленді 

Комітет Організацій Укра-
їнського Визвольного Фронту 
в Клівленді влаштував 9-го 
січня в залях готелю „Мен-
гер" традиційний Маланчин 
Вечір, у першій частині якого. 
під час бенкету, відбулась 
програма у виконанні артист-
кн українських театрів, Іван-
нн Кононів. Приємною неспо-
діванкою був виступ сестер 
О.іі іі Наді Ќостів, які бездо-
ганно виконали два дуети. Ці 
молоденькі сумівкн, які вже 
п'ятий рік співають у хорі ім. 
Шевченка та під дбайливою 

ловій. Натомість композиція 
малярського твору, це дійсно 
тільки початок праці почато-
го творення. 

І ще з музичних думок. П. 
Кузьма в дискусії про шукан-
ня нових доріг в творчості Ра-
днша і взагалі в мнстців слу-
шно згадав про те, що сннн 
Еаха почали компонувати в 
іншому стилі, шукати чогось 
нового. Л ю д и н а все шукас но-
вих доріг на ш л я х у до пос-
тупу, але яка правда, що в 
правдивім генісві міститься 
щось божеського, щось над-
людського, що лишається все 
новим, чимсь величніќ і дже-
релом науки і надхнення ба-
гатьох поколінь. Про синів 
Ваха майже забули, а його 
творчість відкривають все на-
ново і досьогодні компознто-
рн, виконавці і любителі му-
аики захоплюються і корнста-
ють з безсмертних скарбів йо-
го творчого генія. 

Яке щастя, що б о ж е провн-
діння час до часу посилас 
нам таких своїх післанців, на-
гадуючи. що людина с дійс-
но твором Божим. 

Які розбуджуючі та інспі-
руючі с такі вечори. Скільки 
ідей нових, чи призабутих 
ворушиться в голові. Навіть 
думки, якими не погоджусмо-
ся. заставляють нас гостріше 
думати і реагувати. Як прнк-
ро і досадно, що с професійні 
образотворчі і літературні то-
вариства, які проявили стіль-
ки діяльності!, але не мас в 
нас професійного музичного 
об'єднання. Був у Львові Со-
юз Українських Професійних 
Музики (СУПРОМ), було в ча 
сах еміграції в Німеччині 0 6 -
сднання Українських Музик 
(ОУМ), але за час нашого 15-
літнього побуту тут, ми не 
спромоглися на створення 
професійної музичної органі-
зації- Ми — композитори, му-
знкологн, виконавці, майже 
всі поволі і невідкладно порн-
насмо в стоячій воді заробіт-
кового педагогічного звання. 
Яка б не була важна справа 
виховання нового покоління і 
передання їм наших ідей, ми 
ніколи не повинні забувати, 
що ми передусім музикн-мнс-
тці. Коли мн остаточно перес-
танемо ними бути, ми не бу-
демо мати що передати цьо-
му поколінню. З висохлого 
джерела води не набереш! 

Крамний час нам взятися за 
це діло, а тоді може і взага-
лі музичне життя оживе і на-
бере іншої перспективи. 

Такі то думки проходили ч 
моїй голові на вечері в пам'-
ять визначного мнстця, мого 
друга зі шкільної лавки Ми-
рослава Радиша. 

П.С. Д о сумного роздуму-
вання про стан музичного ми-
стецтва не мало причинився 
музичний епілог, коли МИС` 
тець тої міри, як Вадим Кіпа 
мусів грати на такому пога-
ному і розстроєному інстру-
менті. Володимир Цісик 

рукою проф. Барннча шірос-
тають на надійних співачок. 

Мистецьку частину збага-
тнла своїм акомпаніяментом 
невтомна наша піяиістка, п. 
Ірина Заячківська-Гаврнлюк, 
яка супроводила усі виступи. 

Окремою атракцією вечора 
була презентація деб'ютанток, 
що їх представив тостмайстер, 
д-р Зснон Винницький, в 
аснсті членів Головної Упра-
вн СУМА: п-ні Софії Бурої та 
п. Теофіла Цішкевича і голов 
Осередків Пармн й Клівленду, 
панів Романа Стахура та Ва-
снля Мудрака. Усі 35 панно-
чок, які вперше явилися на 
балю це вихованки п'яти 
Осередків СУМА стейту Ога-
їю. Майже всі вони, як і їхні 
товарнші-сумівці, в товарнс-
тві яких були представле-
ні, кінчають або закінчили се-
редшо школу та вступають, 
або й вже вступили, на студії 
до коледжів та університетів. 

їхні обличчя знайомі — це 
ѓах та під час виступів Хору 
ті юначки і юнаки яких рік-

річно бачимо на Злетах, Здвн-
ім. Тараса Шевченка, в якому 
майже всі вони с активними 
членами. З помітним підне-
сенням та гордістю вітали 
присутні, а зокрема батьки й 
виховниќй, офіційний вступ у 
товариське життя нашої гро-
мадн отих ЗО пар нашої тут 
у ж е вихованої молоді. 

О 12-ій год. півночі сліду-
вала новорічна програма у 
виконанні Іваќни Кононіа. 
після якої гості весело забаз-
лялись д о 3-ої н а д ранком; 
п ід звуки знаменитої орксс-
три та співу п. Кононів, що у 
великій мірі причинились до 
приємної атмосфери, яка па-
нувала на залі серед трьох з 
половиною сотень присутніх. 
Треба висловити признання 
всім членам комітету, на чолі 
з п. Левом Ќусякою, які зай-
мались підготовкою ціої вда-
лої імпрези. Окрема подяка 
належить п. Іванні Яремќо за 
її працю із підготовкою пре-
зентації деб'ютанток. 

Г-нй 

МЇЂШітги й автори 
.Василь Чаиленко — Вібліо- кий пясьменняк-прозаік. 

грифЬі творчостн" під такою 
назвою появився друкований на 
цнклостилі бібліографічний по-
кажчик літературних, крнтич-
НИХ і наукових праць відомого 
українського письменника і мо-
нознавцм Василя Чаллснка. По-
кажчкк охоплюѓ, роки 1919 -
1965 і нараховуг. понад 500 по-
зицій Опрацювала покажчик 
Наталія Чаплеіп:о. Видшю йо-
го з приводу 65-річчя з дня на-
родження письменника і 45-річ-
чя йоп) літературної діяльности. 

„Конституційні актм ВІДІІОВ-
.іі'іииі Української Д е р ж а в и џ Історнчіш-Філософічна Сси-
1917-1919 }мќів і їхня політяч-і (Ця Haj'uouoro Товариства їм. 
но-дср:і:анші якість" — така наа- І Шспчсш.а в ЗДА влаштовус в 
ва праці д-ра К. Коотева, вида- суботу, ІЗ лютого 1965 р, н го-

якнй 
живе постійно в Австралії, отіуб-
ліќував окремий книжковим вн-
даниям спій новий роман „За-
М,ок над Водасм". Дія цього, 
автобіографічного по суті, ро-
ману відбуваѓться в час внл-
вольних змагань 1917 -1920 р. 
Частково цей роман був друко-
ваний .У'же в мюнхенському жур-
налі .‚Сучасність" в 11 і 12 кнн-
жках 1963 року і в книжках 1-4 

Унраїпеьна 
хроніка 

KOI З датою 1901 р. в Торонті 
в Канаді. У своїй праці д-р К. 
Ќостів подас. тексти й аналізу 
конституційних актів трьох пе-
ріодів украінської державності! 

дниі 6-тій вечором, в залі Ук-
раінського Інституту Америки, 
2 Схід 79 вулиця в Ню Порќу, 
чергову Наукову Конференцію 
На цій конференції д-р Франко 

доби Української Центральної) Б. Корчмарнк виголосить доло 
Ради, доби Гетьмана Павла і відь на тему „КИСВО-ПЕЧКР-
Скоропадського та доби Дирок- СЬІСИИ МАНАСТИР ТА ХРИС-
торіі У HP. Книжка, видана на ТИЯШЗАЦІЯ ЕЛЗРОПЕИСЬКО-
доброму папері, нараховуг 1861ГР СХОДУ". Доповідь є приз-
сторінок. s іаічеиа для ширшого загалу 

О р г і й Домалар — українсь- громадянстші. 

Золотий ювілей 
учительської праці 

12-го грудня м.р. Учитель-
ськні'і Збір Ш к о л и Україно-
знавства Т-ва ,,Рідна Ш к о л а " 
в Клівлеиді, Огайо, відзначив 
50-ліття учительської праці 
ОДНОЇ З ОСНОВНИЦЬ ЦІ(Л̀  школи 
пані Михайлини Ставничсї. 

Біля пі)нкіташеного квітами 
СТОЛа, в реставрації п-ства І`о-
роднськнх зас іли: Учнтельсь-
кнй збір, Президія Управи 
Т-ва „Рідна Школа", голова 
‚‚Учительської Громади", та 
гості. 

Серед милої атмосфери n j ; 
час вечері Ювілятху привітаа 
директор школи проф. Маріян 
Д у б . Від „Учиге-іьськзї Гро-
мади"проф. Роман Чучкевпч, 
як голова, тгидаи про заслуги 
довіх)літньої праці Ювілятки 
на полі внховио-національ-
иім. Від Управи Т-ва „Рідна 
Школа" вітав Ювілятку голо-
ва д`р Мнчковський Мирсс-
лав, говорячи про П молоде-
чий запал у виконуванні учи-
тельськлх обов'язків. 

Проф. Михайло Ждані 
шкільний інспектор і періішй 
директор тісї школи, та пер-
шнй голова Учигельської Гро-
мадн в Кліаіен, і і , підчеркнув 
заслуги Ювілятки в заі:нуван-
ні школи в Клівленді. 

Від старшої генерації учи-
тельства вітала пані проф. 
Епфрознна Винар, від ‚‚Сою-
зу Українок" промовляла 
учителька Ярослава Варннч. 
яка піднесла заслуги пані М. 
Ставничої у поставленні па-
м'ятннка Лесі Українки в Го-
роді Української Культу`ри в 
Клівленді. Привіти складали 
містоголова „Рідної Школи' ' 
інж. А. Рощаковськнй і ко-
лишній директор школи п. І. 
Бурда. Мгр. Степан Воляннк 
утірнсмнював присутнім цей 
вечір дотепами з учительсь-
кого життя. 

Катехнт школи о. Епген 
Воднар побажав шановній 
Ювілятці ќріпного здоров'я й 
дальших ласк Божих у шли-
хетній праці для виховання 
української молоді. 

Ювілятка була зворушена 
тим спонтанним виявом поша-

I -од юн BL-f ЦІИННВНЕНЛП џ ин 
І на згадала про наивАЖніші 
і фрагменти зі свосї праці в ук-
(раїнськім шкільництві на РІД-
ннх Землях. Не зважаючи на 

І переслідування поль. влади 
за її виховання украінської 
молоді в національному дусі, 

І наша Ювілятка зуміла чнха-
івати покоління, яке вміло 
працювати д л я української 
справи. 

Шановній Ювілятці бажа-
смо ќріпних сил, та ІІИОГИХ 
літ учительської праці в на-
шім українознавчім шкіль-
ництві, такім потрібнім в тс-
перішніх о б с т а в и в ќ . 

Присутній 

ПРЕСОВИЙ ФОНД НСВОБОДН" І О В И Д А Н Ь 
На цьому місці друкуємо імена тих в ш . Г`ромадян, що e a f l k m v e 
свою добрсеіль)ог доолату до передплати та свою пожертву на 
фонд „Свобода" та П видань: авгломовного „Украшського Тиж-
Аовика" 1 дитячого журналу „Веселка", і потверджўено з подя-

КОю висоту одержаної суми: 
СІИІСОК Ч. 10 

Д . р ІМІ. С`мик, Коу.і С'иті $ІЛ.ООІМ. Наќўш. Лорпан 

5.00 
S.06 
S.0O 
3.01) 
S.00 
S.00 
3.00 

Н. Місуріміко, І`ІКАВІ-І 9.00 
Я, HUCTJ-.N, Џдптктааи Й.00 
С .Лехііові'ьі.'нЙ. К"ргоикгон 6.00 
д-р Д.иобіи:, Шнкоґо 6.00 
Т. ЛК'ьіх'вич, Щпкаіо 9.00 
AJL Тоиііо. Щиши^ 
BixxLi УЦНЛ, Рочестер 
П. Ке^ьтс, Понксрс 
А Вацлавськцй, Ируклнп 
A. Тармдаака, ГиитІш'тои 
І. Даиюдшн, КДІІ^ІСІІД 
К. См:иіь, ІІІнкаґо 
I. Котинчік, Шемокін 
0. І. Піікотнлснко, Шпќіц'и 3.D0 
II. К. jLwupnu.iu, А ѓ т о р і я 3.0U 
1. Лсншіькнй. Ксіітои 3.00 
д-р В. Гереит, В. Гартфорд 3.00 
B. ЛІалнноисьіаін, II. Вронс. 3.00 
Н. С`адовиа, Шишіго 3.00 
И. 3JapriiHiQb, уіитл Фоле 3.00 
Д. Ноцеитіипоіў, Дитл Фоле 3.00 
М. CTj-пка, Бронќе 3.00 
П. Сахно, Клівленд 3.00 
А. Зазудяк, Филя. з.оо 
A. Б. Голод, Лиќйм'о 2."р 
И. Гшіур, КЄІІТ 2.00 
К. ЦІебяічак. РвЙ 2.00 
B. Паџькіа, Лауретон 2.00 
I. Борисенко, І її; op} н 2.00 
II. Салаішха, Пеирія -.00 
Я. С^таиецькиГі, Е.иіойпа 2.00 
A. Рафа, ВІЛІІЇҐ 2.00 
B . А в р а н е и к о , І І І О В о р к 2ДЮ 
В . Д в о р ч і ш , К в і д с В м л в д ж 2 .00 
1. Сиедідцк, Д і т р и й т 2 .00 
B. Напурко, Мосачусетс 2.00 
C. Матір, Блексгчш 2.00 
A. Руднш, ДІтроат 2.00 
B. Корда, ЏефщсЩл 2.00 
Т. Чш`иршд, Вўисокеѓ 2.00 
М. Orenjpo, Джерзі Ситі 2.00 
I. Бориооськнв, Торонто 2.00 
Т. З а л е с и а т , Хоровѓо 2.00 
Т. Кііллтоцсьиій, ДІтройт 1.75 
д-р П. ГщкЩ, Цю Пори 1.50 
II. Далќо, Ѓері 1.00 
Л. Коро.ть, Монтрел.1 1.00 

І ,̀ CoiijioiiciH.i), Биуклніі 
В. С'егейди, Даа-меАки 
А. Шишак, Фгніксиіл 
Т. Ракочий, ОлСані 
І. С`адовнА. Ніле 

5.001 І'. Бииішсцькнй, Ню Порк 

1.00 
1.00 
1ДН) 
1.00 
1.00 
1JK) 
1-00 
1.00 
1.00 
1.00 

I. ІОі І.І.ІІІ. ГамоиД 
І'. Дрііср. .Моунтеи Вю 
П. Наск.ііи, ІІІнкаі'о 
II. М. Шснчук, Ст. Штсроб. LO0 
В. СтороаишськиД, Bpouw 1.00 
А. Мп-шияк. ДІтройг 1.00 
М. KpLib. II. Го.іінуд 1.00 
I. Мок(мііп ькнй, ІраініТон 1.00 
А. Мін ій, Джерзі (`ќті 1.00 
і;. Лазірко, к.іШлспд і.ио 
С̀ . С`Ідлнрчуі^ Бпст(ш 1.00 
М. Бойко, Іраінгтоц 1.00 
О. Лужицьісий, Чічпгер 1.00 
Я. Го.іьидош`ьмім, Моитр. ІЛО 
М. ЧиОан, Ќліф той 1.00 
М. Федор, ФлелгіцГтон 1.00 
F. Мапдаіп, ІЬо Порк 1.00 
II. Шкаруня, Флшіт 1.00 
Д. Чіфііичекко, Нетг`рсоџ 1.00 
М. Тсрлсцьілиі, Бейгкйд 1.00 
A, Иаўура, Бруклки 1.00 
П. Напис, Мнлшіл 1.00 
B. ЂІЛЎЛЯ, Ії^мдеи L00 
0 . Оуроимк, ШамокЬі 1.00 
В. Сакидіои, Ш к и и о 1.00 
М. Диннлкж, Митіінин 1.00 
1. ILuuip, Бостон 1.00 
М. Дндкк, Смракюа 1.00 
І. Сліпець, Нирмк 1.00 
I. Вншнишінн. Њо Порк 1,00 
В. Коріньовськня, Ст. К^тр. 1.00 
О. Снаячук, Боффало 1.00 
II. Баб'нк, Шиккґо 1.00 
В- Фішл:, Віл ґратам 1.U0 
Я. Яевиак, Фнла. 1.00 
Н. Сенеќ, Фнла. 1.00 

і В списку ч. S Прессронду по-
милкоио подано пріавшце І. 
Панчак, Вайн, 3.00 дол.. а мал 
бути І. Паучак, ВаЃш, 8.00 ДОЛ.) 

Листопадові Роковини в Маямі 
Вранці в обох Церквах: Ук-

раїнській Православній і Ук-
раїиській Католицькій відбу-
лнся модибні і паяахиди по 
сл. пам'яті Д ж а н о в і Кеннеді 
і блаженній пам'яті полков-
никові Андрієві Мельникові. 

О годині 7-ій вечора, 22-го 
листопада в Українсько - А-
мериканськім Ќлюбі відбулось 
урочисто відзначення Лнсто-
падового Зриву в Галичині і 
на Буковині. 

Петро Пусило голова Цент-
рального Комітету в Маямі 
привітав всіх присут`ніх і по-
дякував о. П. Олексеву за зво-
руіі іуючу промову в Церкві і 
заќл нќар всіх присутніх вста-
ти і однохшілннною мовчан-

( кою вшанувати пам'ять був. 
і Президента Америки Д ж а н а 
і Кеннеді і полковника Андрія 
Мельника. Х о р 17-го Відділу 
Союзу Українок під диригеи-

I турою Ольги Павлової вико-
j нав Американський гими. 

Доповідь про Листопадові 
І події прочитав п. Василь По-
j дубннський, бувший УСС і 
І учасник Визвольних Змагань. 

Доповідь в англійській мо-

ві прочитав професор Ќриса 
який з'ясував, чому ми відзна 
часмо Листопадові події.. Во 
кальну частину програми ви 
конав Хор Відділу ч. 17, ім 
Олени Теліги під диригенту 
рою відомої співачки Ольги 
Павлової. 

Пані О. Павлова прикла-
ла багато праці при вишколі 
хору. Наші співачки союзян-
кн гордяться своїм хором і з 
охотою вчаться і виступають.' 

З декламаціями виступали: 
Розалія Пусило, Марія Венг-
ловська. Декламації виконані 
гарно з чуттям. Брати Мікей 
відіграли „Січовий марш", а 
діти панства Русинів декляму-
вали. 

Програма закінчилась гим-
ном .‚Ще не вмерла Українв , ' 
який виконав ‚‚Жіночий Хор" 
прн співу'часті всіх присутніх.. 

Програма була добре укла-
дена, публіка щнро її сприй-
мала. Голова Ц. К. всіх орга-
нізацііі і Церков в Маямі в. 
Петро Пусило і всі виконавці 
серйозно і добре підготува-
ЛИСЬ до відзначення Першо-
го Листопада. О. П. 

Ц І Н І М M ' M M H M O M M I Ѓ + t ‡ + М М І Н М М М И Н ‡ 
ТОВАРИСТВО ПРИХИЛЬНИКІВ У HP 

в Ню Иорку 
в л а ш т о в у є 

в НЕДІЛЮ 14 ЛЮТОГО ц. р. 
доповідь д-ра Ярослава Білінського на тему: 

„ПЕРЕВОРОТ У КРЕМЛІ И НОВА СИТУАЦІЯ" 
Доповідь відбудеться в Літературно-Мнстецькому Ќлюбі 

149 Друга Авеню ) 
Початок ТОЧНО о год. 3.S0 (доповідач від'їжджаѓ, о 6-ій г.) . 

В дискусії виступлять досвідчені знавці СССТР ` 
Запрошуємо всіх зацікавлених і 

УПРАВА Т-ВА ; 

УКРАШСЬКИИ МУЗИЧНИЙ ІНСТИТУТ 
В НЮАРКУ, Н . Д Ж . 

неділя 14-го лютого 1966, год. 3.00 п. пол. 
ІНСЦЕНІЗАЦІЯ КАЗКИ 

ЗОЛОТА РИБКА 
о п і с л я 

дитяча масќова забава 
шкільна авдиторія 746_Sanford Ave., Newark, N. J. 

УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК У СЇІІА 

Н А У К О В Е З А С І Д А Н Н Я 

П Р А В Н И Ч О - Е К О Н О М І Ч Н О Ї С Е К Ц І Ї 
Доповідь и. Романа Леґедзи: 

„ А Г Р А Р Н А П О Л І Т И К А Щ М І Џ В 
В O K ^ ^ I O B A I П П Ў К Р А Щ І В P P . 1 9 4 1 - 1 W 4 " 

Засідання відбудеться в НЕДІЛЮ. 14 ЛЮТОГО 19в5 р 
о год. 6-ій веч. в будинку Академії: 

206 Вест ЩО вул., Н. И. 

УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК У ОША 

Н А У К О В Е З А С І Д А Н Н Я 
СЕКЦІЇ АНТИЧНОЇ ІСТОРІЇ 
Доповідь н. Татьяіш Івапівгької: 

„ПОБУТ НАСЕЛЕННЯ УКРАЇНИ ПЕРШОЇ 
ПОЛОВИНИ 1-го ТИСЯЧОЛІТТЯ Н. Е. ЗА 

ДАНИМИ А Р Х Е О Л О Ґ І Г ' 

Засідання відбудеться в НКДІЛЮ. 14 ЛЮТОГО 1965 р. 
о ѓод. З-lft по пол. в будинку Академії: 

"""' 206 Вест 10П вул., Н. И. 

НЮ ГЕПВКН І ОКОЛИПЯ! 
Українська „РІДНА ШКОЛА" 

при Церкві св. Михаіла в Ню Гейвені 
мас шану лппроснтн Впс на 

ЗАПУСТИЎ ЗАБАВУ. 
яка відбудеться 

в СУБОТУ, 20 ЛЮТОГО 19в5 р. 
о год. 8.30 веч. 

в ЦЕРКОВНІЙ ЗАЛІ 
563 Джордж вул., НЮ ГЕИВЕН 

Добра Орксстра II. В. Задорного 
з Ню Порќу 

В КНИГАРНІ „СЯЗОВОДИ" 
исокпа нобутп 

ЛвСЯ ХРАПЛИВАГ 
Ростикова Казка 

Ілюстрації 
ШЮн Мудрнк-Мршщ 

Ціна — $ЇЛО 
Замовлеявя npocmco C A T S : 

S V O B O D A 
P. О. Box S4i 

Jersey Ctty 3, N.J. 

В ПЕРШУ РІЧНИЦЮ ( Ж Е Р Т И МОГО ЧОЛОВІКА 

поян. Кирила Васильовича 
ДАЦЬКА 

гклвдшо пожертву іш Цері;ву-Па.м'ятник 
в С. Виуид Врук — 100.00 дол. 

Одночасно висловлюю щиру подяку друзям І 
знайомим, які вшанували пам'ять мого чоловіка 
в річницю його смерти. 

Дружина Ірсна ДАЦЬКО 

^ 

ДІ.тимоси сумною Меткою а Уісраінгькою І`ромадою і Лр}`зямш. 
що в четвер 4-го лютого 1965 р. о ѓод. 11-ій вгч. нг`сііодііиши відійшов у Вічність 

бл. п. інж. Павло БІЛАСЮК 
ЧЛЃЦ Л'ВО, ОУН І Національного Руху, 

довголітні А влірц"`внй парафіянин Святотроіцької Катедрн УАЛЦ, НЛ9 Врулі вул. 
а Ню Порќу, ластупник Голови Плржфіяльліоі Гади, Ѓоголи Вратітвл їм. св. кнлая 

Володкмирдц ч.іеи Катедр:иіьного Хору. 
Нохоронсио Пого н неділю, 7-го лютого 1963 Р- а Святотроїцькоі Катедрн 

на Український Цвяптар в Бавнд Бруку, И. Дж. 
ХАИ ЗЕМЛЯ АМЕРИКАНСЬКА БУДЕ ТОБІ ПЕРОМ! 
ОРГАНІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНОГО ВІДРОДЖЕННЯ УКРАЇНИ 

Ц Е Н Т Е А Л Ь Н А У П Ѓ А В А 

Џ Увага Лещетарі! Свіжий сніжок на СоюзівціІ 
Щ Найкраща нагода ДЛЯ ЛЕПЩТАРШ! 

І НЕМА ТО ЯК НА СОЮЗІВЦ1 ЗИМОЮ! 
і СОЌШКА ВІДКРИТА ЦІЛИЙ РІК 

1 ЛЕЩЕТАРСЬИ З'ЇЗДИ НА СОЮЗІВЩ 
а витягом на Союзівцї та близько два лещетарські центри 

Каталія в Елліе^вілІ І Міневаскал Кергонксон. 
Тількн 15 хвилин від Союзівкн — на Міневасці. З'їзди для заавансова-
них — 1500 ft Т Ваг та 500 ft І Ваг Також нічні з'їзди прн елекр. освітлев-

ні — роолення штучного снігу. 
Спеціяльна знижка для гостей Союзівкн — S3.50 ва день. 

На ООЮЗГОШ чудові з'їзди для ПОЧАТКУЮЧИХ лещетарів. 
Безплатно витяг лннвою до гоїш. Також гарні місця для санкування. 

Тому яе пропускайте нагоди. Спішіть. Замовлянте вже. 
ООЮЗІВКА — тел.: Kerhonkson 5641 
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СВОБОДА, ЧЕТВЕР. , 11-го Л Ю Т О Г О 1965 Ч. 2А 

МШСОЛА ЛШІЩЬКНИ 
Ѓблока Вякоаавчого Оргаяу 
ЎиряЗасьсоі Національної Рада 

УКРАЇНСЬКА НАРОДНА РЕСПУБЛІКА 
- ДОРОГОВКАЗ НА МАЙБУТНЄ 

(Думки до Актів 22 Січня) 
(1) 

В історії всіх культурних народів свѓгу с події або акти 
надзвичайного, в се національного значення, що накладають 
свою печать на все подальше життя даного народу і слу-
ДОть йому традиційними дороговказами. В Америці — це 
Декларація Незалежности, в Англії — Велика Хартія Сво-
o"ta, у Франції — Декларація Прав Людини, в Польщі — 
Койчггнтуція 3-го травня В новітній історії України маємо 
Акти проголошення Самостійносте і, згодом, Соборності! 
Української Народної Респу'бліки. Акти 22-го Січня 1918 
і 19Ц9 років. 

Не можна поминути мовчанкою головні уступи відпо-
віднях Універсалів, що їх повинен напам'ять знати кожний 
український патріот і пригадувати їх собі принаймні в день 
нашого національно - державного Свята. Є 

Акт Самостійности: ..Однині Українська Народна Рес-
публіка стас самостійною, ні від кого незалежною, вільною, 
суверенною Державою Українського Народу". Це найголов-
нішнй уступ 4-го Універсалу Української Центральної Ра-
дн з 23-го січня 1918 року. 

Акт Соборностн: ‚‚Віднині воєдино зливаються століт-
тямн відірвані одна від одної частини сдиної України — 
Західньо - Українська Народна Республіка (Галичина, Бу-
котшла й Угорська Русь) і Наддніпрянська Велика Україна. 
ЗДІЙСНИЛИСЯ віковічні мрії, ЯКИМИ жили і за які вмнралн 
кращі сини України. Віднині с сдина незалежна Украінсь-
ка Народна Республіка". Це слова Універсалу Директорії 
Української Народної Республіки з 22-го січня 1919 року, 
як наслідок ухвали Національної Ради Західньо-Української 
Народної Республіки з 3-го січня 1919 року. 

Акти 22-го Січня нині визнають, їх ісловідують і за їх 
остаточну перемогу борються різними способами і метода-
ми всі ті українці, які перебувають у вільних умовах життя 
та стоять на державницько-самостійницькнх позиціях. І ми 
не тільки відчуваємо, але й знаємо, що Акти 22-го Січня 
визнають і носять у своїх серцях - хан. часом, тільки як 
ідею, не знаючи докладно їх змісту- й ближчих обставин 
їх проголошення і ті українці, які перебувають тепер на 
Батьківщині під окупаційним режимом Москви і не мають 
можливості! до свобідного волевияву. АКТИ 22-го Січня 

. сприймаються також щораз ширші і впливовіші кола чужнн-
ців. які позитивно ставляться до української національної 
справи і До визвольних прагнень українського народу 

ВРЯТПЩІ ВІДШДУК)ТЬ мої rrsr і і TW і ваватам 

Могилу Вінстона Черчилла на кладовищі в Блендон в Ан-
глії відвідують кожного дня сотки брнтійців. На фото: по-

лісменн регулюють рух відвідувачів. 

Виставка образів в Клівленді, Огайо 

ЗБОРИ ВМЩЩіЛіВ 
Українеького Народного Совоау 

ООЮЗОВЩ! Наш Відділ Українського Народного Союзу 
це Ваша родова. Ваша вужча громада. Ваша установа І Місячні 
чи річні, як і кожні інші збори Вашого Відділу вирішують важ-
лнві справи, що відносяться до Вас особисто, до Вашої роднва 
1 Вашої спільнота. Тому, Ваша участь у цих зборах мусить бути 
обов'язкова, бо вона є у Вашому найкращому інтересі! То ж 
приходѓѓь усі на збори свого Відділу та спільно, всією громадою, 
подбайте про спіль'ну кращу долю. На місячні збори обов'язково 
лрнносіть свої вкладки і вкладќові книжечки, вирівнюйте всі 
свої організаційні зобов'язання та вимагайте цього від інших. На 
річних зборах подбайте, щоб Ваш Відділ мав найкращу Управу 
і самі не відмовляйтесь від обов'язків урядовця, якщо Вам такі 
обов'язки повірять члени. На збори приходіть точно! В Ўкраїв-
сьќому Народному Союзі наша будучність! 

У найближчому часі відбудуться збори: 

Відділ ч. 33 Союзу Украї-
нок в Клівленді влаштував у 
залях Українського Банку на 
Пармі виставку образів пань 
Емілії Завільської й Неонілі 
Раковської. Обі пані студіюва-
лн малярство в краю і відно-
вили студії в Америці. П. Ра-
ковська виставила образи зі 
всіх відділів малярського у-
міння: портрети, краєвиди, 
квіти, релігійну тематику; п. 
Завільська обмежилася до 

і праць краєвидів і натюр мор-
Однак, деяка частина українського громадянства, що j тів. Портрети п. Раковської 

перебуває у вільному світі, визнаючи Акти 22-го Січня за виказували сумлінну працю 
аакбідьші національні цінності новітньої історії України. І і вмілість в схопленні характе-
ніби` забуває про те. шо ці акти нерозривно зв'язані з до- рнстичних рис моделю (порт-
бото Української Народної Республіки, добою нашої внз- рет п. Ірини), та в переносі 
йоЛьио! боротьби 1917-21 років, що на всіх просторах Уќ-1 (портрет Вільсона). З-поміж 
раійи відбувалася під прапорами УНР Цієї доби дехто з 
українських самостійників не тільки не дооцінюс. її не 
знають і неправильно насвітлюють 

ІСТбрнчна мудрість каже, що переможців не судять, за-
те перем`ожені стають об сктом найсуворішої і, часто, не-
епразедлнвої критики. І хоч з погляду історичної перспек-
тнвн визвольна боротьба 1917-21 років аж ніяк не с проѓ, 

-раною, проте на певному етапі наших національно-держав-
них прямувань мі! зазнали поразки. І тому огірчення й роз-
чаруваня від зазаної поразки ніби роблять до певної міри 
.зрозумілою ту гостру критику, якій підпала доба УНР бо-
Ку деяких самостійнігцькігх українських полѓѓичних середо-
ЯЙЩ. Однак, ця надто гостра критика затьмарила і внкрн-

"Ввла образ доби визвольної боротьби 
вѓість та непорозу'міння в українське суспільство 

краєвидів відрізнялися види з 
гір і з-над моря. ВОНИ внказу-
вали виробленість, знамените 
відчуття малярської перспек-
тиви. а пенсажі морські — 
свідчили про вміле схоплений 
ќрасќових реєстрів в предста-

вленні об'єктів і рефлексій. 
Та найбільье цінними бу-

ли: образ Мадонни, поважної 
і здецндованої на тлі розхвн-
льованої товпи — (десь під 
час війни) — образ обличчя 
Христового, повного містики, 
надземної поваги. Цей образ 
був шедевром виставки. 

Пані Завільська привезла 
образи з соняшної Флориди. 
Ці пенсажі були новиною, 
сонце, пальми, надморське по-
вітря повне тропічної вібрації-
все це не таке як в Італії. 

Перед нами тропічна краса-
Флориди, насичена профузяіс-
тю красок, контрастів аж чор-
ннх і барвних, темною аж чор-
ніючою зеленню; сильветн 
незнаних дерев і рослин. Від-
чуття перспективи (в сюже-
тах з Еверґлейдів скорочена 
вогким повітрям) дуже Добре, 
схоплений красок, передовсім 
тропічних лісів, вірне. 

а в. 
Просфора „Чорноморської Січі" в Нюарку 
Традиційна Спільна Прос-

фора - сполучена з присягою 
(інсталяцією) нової Управи 
‚‚Ч. Січі" відбулася 31-го січ-

внесла розгуолеи- Ня ц. р. Велика заля власного 
і дому була заповнена по бере-

Звичайно. були слабі, негативні і навіть темні моменти 
в добі напѓої визвольної боротьби, яка відбувалася у над-
звнчайяо тяжких і несприятливих для українства обстави-
Haat Але все це таки блідне, відходить у тінь, стас мало-
значннм у порівнянні з усім тим позитивним, світлим, ге-
роїчннм і величним, що ним повна доба визвольної бороть-
6̀ В, доба Української Народної Респу'бліки. 

Відомі закиди про те. що повна самостійність України 
мала б буѓя проголошена раніше, що своєчасно не створено 
українського війська, що тодішній український провід не 
сТояв на- височині своїх завдань і що він мав занадто ліву 
програму, надаючи ніби більше значення моментам соціяль-
яо^кономічігим. ніж національно-державним. На кожний І Щудло. гол. касир УНС Р. 
з цих закидів можна було б детально (об'єктивно і без ̀ ` Слободян, професор Сітон уні-
првстрастей) відповісти і дати вияснення, чому в тодішній j верснгету М. Чнровський, го 
сятуацІІ і прн тодішньому стані розвитку українського на-
роду події були, власне, такими, як вони були, а не інак-
шния. 

Але чи варто звертати увагу лише на критику і закиди 
замість того, щоб відтворити тодішню українську дійсність 
і трдішні життьові факти, що характеризують ту добу історії 
України?! А ця дійсність і ці факти були такі: 

В час вибуху всеросійської революції в лютому 1917 ро-
ку Наддніпрянська Україна являла собою не СВІДОМІ' націю, 
а аморфну народну масу, в якій лише підсвідомо жевріли 
почуття національної окремішности й національного патріо-
тизму. В умовах режиму царської імперії, коли не було в 
Україні ні одної навіть початкової української школи, ук-
раїяської преси, українських книжок, коли не тільки полі-
тнчне, але й громадсько-культурне українське життя могло 
існувати тільки п підпіллі коли українська еліта-інтеліген-
ція була цілковито зрусифікована. — в таких умовах нічо-
го іншого не можна було й сподіватися. Отже, в той час 

ги членами, спортовцями і 
гостями Т-ва. представниками 
організацій. Братських Сою-
зів. та отцями парохамн обох 
віровизнань. Святочну зустріч 
розпочато молитвою, що її 
провів парох Української Ка-
толнцької Церкви в Нюарку. 
Понад 200 гостей прн гарно 
прибраних столах, перед і під 
час гостини вислухали прн-
вітів, що їх виголосили: о. 

лова УРСоюзу А. Батюќ, мгр. 
Б. Підлуськнй головний рад-
ник Провидіння мґр А. Гор-
дннськнй. д-р О. Утрнско, д-р 
І. Ярош і М. Матняш. Біль-
шість гостей висловили прнз-
наиня „Чорноморській Січі" 
за її працю на полі національ-
ного збереження української 
молоді і фізичного виховання. 
До продовжування і пошнрен-
ня цієї праці закликали ..Чор-
номорську Січ" всі промовці. 
Мгр Б. Підлуськнй — голова 
УСТ ..Чорноморська Січ", по-
дав конкретні факти праці, та 
представив зібраним ввесь 
спортовнй актив. Управу та 

Наддніпрянська Україна мала лише справді горстку свідо-, молодих спортовців 
них українських патріотів, українських полѓѓичних діячів. 
але недосвідчених у справі державного будівництва, до якої 
долучилися теж нечисленні й недосвідчені щодо державної 
роботи вихідці з народу народні вчителі, студенти, мо-
лоді офіцери царської армії н свідоміші селяни та робітники. 
Але цей невеликий гурт українських патріотів не завагався 
піднести прапор Української Національної Революції, яка 
не. тільки різнилася, але й у багатьох речах, уже на само-
му початку, протиставлялася всеросійській революції з її 
політнчно-соціял ьннм характером і російсько-шовіністнч-
ним забарвленням. 

Українська Національна Революція, протягом неповно-
го року свого розвитку і під проводом отого, власно неве-
.'Гикого гурту тодішніх українських патріотів, допровадила 
до проголошення цілковитої національної і державної неза-
лежностн нашої Батьківщини і започаткувала героїчну бо-
ротьбу нашого народу ja її закріплення. Протягом першого 
революційного року постали й організаційно оформилися 
полѓѓичні, громадські, суспільні та культурні сили україн-
ськбго народу, що й уможливило відновлення української 
державносте після понад двохсотлітньої перерви, уможлн-
внло проголошення Актів 22-го Січня. 

Отже — пізно чи ні з ваганнями чи без них, з держаа-
ЛШв досвідом або без нього Українська Народна Респуб-
ліка за вісім місяців була створена, далі проголошено її са-
мостійність і розпочато збройну боротьбу проти ворогів, що 
посягали иа нашу молоду державу І за це честь і слава 
та. великий подив належиться виконавцям цих великих діл, 
творцям Актів 22-го Січня від усіх наступних поколінь 
українського народу' 

Рік иідгбтовн перед проголошенням -1-го Універсалу 
22-го січня 1918 року і три наступних роки складаються 
на добу УНР, Української Народної Республіки, в часі П 
чинної дії на українськім гериторі. В тому часі сталися 
дві величезної ваги події, які матимуть своє значення в 
довгій персдвкіаві майбутнього 

Цікаві і гідні уваги думки, 
щодо національного і фізнч-
ного виховання української 
молоді висловили: проф. М. 
Чнровський, мґр А. Гордннсь-
кнй і о. Щудло. який опові-
дав про поїздку в Україну та 
зустрічі і дискусії про україн-
ську мову в „Українській А-
кадемії Наук" в Києві. 

В перервах відбулося зап-
рнсяження нової Управи і но-
внх членів Т-ва. В розваговін 
частині виступали: оркестра 
‚Дніпро" з Пассейку. концерт 
колядок дав хор кат. Парафії 
св. Івана Христнтеля під мис-
тецькнм керівництвом проф. 
М. Лобопіа. На заклик д-ра 
О. Утрнска зібрані зложили 
на інвалідів 112 дол. Чек на 
суму 100 дол.. — з прнзна-
ченням 75 на будову Україн-

ської Каолицької Церкви і 25 
ня парафіяльну школу — да`р 
від „Чорноморської Січі", вру-
чив голова Т-ва М. Матияні 
парахові о. Лаптуті. Тостман^ 
стром був відомий адвокат, 
кол. мейор м. Гілсайду Василь 
Ѓу раль. Святочну зустріч за-
кінчено молитвою, що її про-
вів парох місцевої Української 
Православної Церкви. 

О. Твардовськнн 

GERMAN DISTILLERIES, 
LTD.. ACQUIRES 

RIEMERSCHMED LINE 
OF CORDIALS. 

Aua Егміхен, президент German 
Distilleries повідомляє, що GDL 
перебрало в ЗДЛ розподіл 
Riemerschmld Cordials, найбіль-
шоі внрібні солодких алькоголб-
иих пашѓѓќів в Німеччині. 

Rlemersrhmld Cordials с слав-
ні з своої досконалої яіюсти.і 
чудового опакуванця. також з 
свого великого вибору товару. 
Одним з найбільш відомих с 
Escorlnl. 

ІІІІ Праця Ш 
9 HELP WANTED MALE # 

YOUNG MAN 
FX)R COPPER SHOP 
SOFT AND SILVER 

SOLDERING 
Permanent position in small 

production shop. 
Newark Iron Bound Section 
Tel from 9 AM till 4 PM 

(201) MA 3-5715 

TOOL MAKERS (2) 
Мусить мати 8 річ. досвід. ГТра-
ця прн progressive and compound 
Dies. 55 год. тижнево, всі бене-
фітн. Постійна праця, прнсмні 

умовний праці 
STEWART STAMPING Corp. 

630 Central Park Ave. 
lookers, N.Y. 914 YO 6-0818 

S Праця S 
" H E L P WANTED FEMALE ^ 

Добре читати для дітей 
і молоді 

Сойка-Штукарка 
РОМАНА ЗАВАДОВИЧА 

Ціна: %І.00 
Замовляти: І 

8V0BODA І 
31-83 Grand St. (Box 346) 

Jersey City. N. J. 07303 j 

ОПЕРЕИТОРКИ 
З досвідом прн- Single Needle 
Machine, добра платня, постійна 

праця. ГолосятіГсь цілив 
тиждень. 

WHITE SWAN UNIFORMS 
21 St. Casimlr Avenue 

Ifonkers, N.Y. 914 YO 5-3190 

SCHOOL 

AMERICAN INSTITUTE 
FOR flUSSIAN 

AND SLAVIC STUDIES 
Курси в словянськнх 

мовах 
Історія і л ітература 

College i Graduate Level 
Adult Education Courses 
1169 Park Ave., N.Y.C. . 

FI 8-1846 

Ч Е Т В Е Р , 
11-го Л Ю Т О Г О , 1965 р . : 

ДЖЕРЗІ СИТІ. Н. Дж. — Річні 
Збори Т-на ім. Лесі Українки, 
Відд. 171 о ѓод 8-ій веч. н за-
лі УНДому прн 96 Фліт. пул. 
Просимо всіх членів прийти 
на ЦІ збори. М. Процик, 
прсдс 

П ' Я Т Н И Ц Я , 
12-го Л Ю Т О Г О , 1965 р . : 

ІІЕРТ АМБОП, Н.Дж. Місяч-
Ні збори Т-na Запорозька Січ. 
Відд. 150. о год. 7-ій веч. в 
УНДомі при 766 Стейт вул. 
—М. Фединишнн. секр. 

КРУКЛИН. Н.П. — Важ.иші 
.іоорн Т-ва Запорозька Січ, 
Відд. 325. о год. 8-ій веч. в за. 
лі УНДому прн 216 ҐрЄНД ву-
ЛНЦІ. — А. ЦіОП.'Ц секр. 

СУБОТА, 
13-го Л Ю Т О Г О , 1965 p . : 

НЮ ИОРК, Н.П. Місячні 
збори Відд 204 їм. А. Гонча-
ренка о год 6-ій веч. в залі 
укр. православної церкви прн 
2У6 Схід 11-та вулиця. — Уп-
рава. 

ІІЮАІ'К, II. Дж. - Місячні збо-
рн Т-ва їм. М. Грушевського. 
Відд. 219 о год. 5:30 по ПОЛ, в 
залі прн 675 Савт 19-та вулн-
ця. В зборах візьмуть участь: 
обласний організатор Степан 
Гаврнш і голова Окружного 
Комітету Юліян Баранюк. — 

- Управа. 

НЮАРК, Н. Дж. — Загальні 
Збори Т-ва .‚Червона Калн-
на", Відд. 159 о год. 2-ій по 
йол. в приміщенні при 140 
Проспект Бвню, один бльок 
від Слрінгфілд Евнк) близько 
41-оі Вулиці в Ірвінгтоні, Н. 
Дж. У зборах візьме участь 
обласний організатор УНСою-
зу Степан Гаврнш. — І`. Бі-
леньізій. секр. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, На. Т-во 
„Мир". Відд. 324 повідомляє, 
що на Загальних Річних Збо-
рах дня 9-го січня ц.р. пере-
обрано стару Управу в тако-
му складі: А. Слободян го-
лова. Д. Мв.тківськнй заст. 
голови, І. Струк — секретар і 
касир, II. Кухарський - ласт, 
касира. До Контрольної Комі-
сіі ввівшлн: суддя В. Луди-
шин і мгр. Л. Іваш. Місячні 
збори відбудуться в суботу. 
13-го лютого І Струк, сек. 
ретар. 

ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. Дж. Мі-
СЯЧНІ збори Т-ва Дарахіпщн-1 
на. Відд. 275, о год. 6:30 веч. 
в церковній залі при Грін і 
Сасекс вул. Нц 1965-ігй рік 
перевибрано стару Управу в 
такому еспаді: І. Сосульськнй. 
— прсдс. В. Юрків секр.. 
І. Щупляк - рек. секр.. П. 
Палка делегат до Окруж-
ного ІСомітету, М. ГОЛІ"6І:О і 
3. Юрків - контрольори. 
Управа. 

ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. Дж. Мі-
сячні :іборн Б-тва св. І. XJH-C-
тителя, Відд. 270. о год. 7-ій 
веч. в УНДомі при 90-96 Фліт 
вул. С, ОстровЬькнй, секр. 

ШИЌЛЃО. Ілл. Збори Відд 
220 ім. св. Петра і Павла о 
год 7:30 веч. в приміщенні 
Согозового Дому. Вплатн мо-
жиа вносити також у формі 
чеіиі на руки секретаря І Ме-
лінншина. — Управа. 

НАССЕГ1К, Н. Дій. Місячні 
збори Т-ва .‚Українська Січ". 
КІЛЛ- 1S2. о год. 6-ій веч. н 
залі укр. православної церкви 
при 45-47 Говп Епшо Уп-
рава 

Н Е Д І Л Я , 
14-го Л Ю Т О Г О , 1965 p . : 

ГЕМТРЕЛНч, Мнш. — Місячні 
збори Відд. 94 ім. М. Шашке-
внча с год. 2-ій по пол. в при. 
міщепню Укр. Демократично-
го Ќлюбу при 2376 ЃрелінЃ 
вул. — М. Бориськевнч`, секр., 

КЛІВЛЕНД. Огайо. Місячні 
збори Т-иа Сокіл, Відд. 336. о 
год. 1-ій по пол. в УНДомі 
при 14-ій вул. Управа на 1965 
рік: Гр. Степанеќ — пре де, 
С. Постолќи: - заст. предс, 
Гр. Кісіль фін. секр. і іиі-
снр, В. Шмагло - - заст. секр., 
М. Савчак і Олена Степанеќ 

Контрольна Комісія, Pp. 
Кісіль - - опікун хворих. В. 
Шмагло і Т. Шемечко — де-
леґатн до Злучених Оргоніза-
цій. -— Управа. 

РОЧЕСТЕР, Н.П. Місячні 
збори Т-ва Запорочька Січ, 
Відд 367. о год. 1:30 по пол. 
в Укр.-Амср. Ќлюбі. — В. По-
попнч, секр. 

МІННЕАІЮЛІС. МІНИ. — Річні 
Загальні Збори Т-ва Запорозь-
ка Січ, Відд 385. о год. 4-ій 
по пол. в приміщенні авднто-
рії ніколи св. Константнќа, 
6-та Евню і Юніверзнті Ев-
ню Нортіст, Міннеалоліс. Мін. 
несота.— М. Крамарчук, секр. 

НЮАРК, Н. Дж. Місячні збо-
рн Т-ва ім. Б. Хмельницького, 
Від. 133, год.9:30-12 в Залі ди-
тяго садку укр. ісат. школи св. 
Івана прн Лиш Ст. Річні збо-
рн вибрали новий уряд Від. 
ділу, в тому і нового секрета-
ря, Лнну Дібас, яі:оі адреса 
180 Несбіт Евню, Ірвінгтон, 
Н. Дж.. а телефон — ЕСсене 
2-0079. — Управа. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, Па. Місяч-
ні збори Т-ва .‚Любов". Відд. 
45 в Домі У.А.Горожон прн 
817 Фреиклин вул. від 11:30 
до 1:30 год. В тім самім місці 
і в той же час будемо збирати 
вкладки також в неділю, 21-
го лютого ц.р. — М. Сениќ, 
секр. 

ШПЌАГО, Ілл. — Річні Збори 
Т-ва ім. С. Коновальця, Відд 
423. о год 12:30 по йол. у 
власній домівці прн 2435 Вест 
Шикаґо Евню. Присутність 
всіх членів обов'язкова. — 
Управа. 

КЛІВЛЕНД, Огайо. — Місячні 
збори Т-ва Запорозька Січ, 
Відд. 251 о год 11:30 перед 
пол. в залі церкви св. ап. Пет. 
pit і Павла прн Вест 7-ій вул. 
На Річних Зборах 10.ro січня 
ц.р. обрано слідуючу Управу 
на 1965-ий рік: В. Козир 
предс, Т. Шмагала — фін. 
секретар, В. Ліщук. В. Жов-
тяк і Я. Кравчук Коігтро-
льна Комісія. Місячні збори 
відбуватимуться в тому само-
му часі і місщ, як досі, то зіш.. 
чнть КОЖНОЇ другої неділі в 
місяці, по 1-шім. — Т Шма-
Гала, секр. 

БАЛТІМОР, Мд. — Місячні збо-
рн Б-тва Иресв. Тройці. Відд. 
320, о год. 2-ій по пол. в Укр. 
Горож. Ќлюбі при 3101 О'Дон-
нел вул. На Річних Зборах 
10-го січня ц.р. вибрано Упра-
ву на 1965-ий рік в такому 

; складі: Д. Пісецькнй — пред-
сідннк. Гр. Іванович - заст. 

І предс, їв. Малќо — секретар 
і касир. М. Хомішак - заст., 
В. Стаиок, В. Богдан. П. Мар-
маш — Контрольна Комісія. 
Т. Хай — член Управи — ІВ, 
Малќо, секр. 

МОНЕССКН, Па. Місячні 
збори Відд. 338 о год 1-ій по 
пол. в Укр. Клюбовій залі прн 
213 Скунмейкер Евню. — Н 
К ^ , секр., 109 Linden Ave., 
Monassen, Pa. 

I , II g g g 

І Н Е Д І Л Я ^ c o S r ' 
І 14-го Л Ю Т О Г О , 1965 p . : 
lCKPEHTOH, Па. — РІтаГ Збо-

ри Б-тва св. Марії, Вдд. 123, 
о год. 2-ій по пол. в залі укр. 
паро.Чії св. Михаїла, ріг Го-
вел і Норт МеЙн Евню. На 
порядку Діія: звіт Управи, ви-
бір нової Управи на 1965 рік 
та інші справи. Проситься 
членів обов'язково прибути, 
їв. Голнк. секр. 

ШПЌАГО, Ілл. — Ирншшашш 
вкладок у` 176 Відділі в'ідбу-
ватнметься кожного місяця в 
першій неділі по 10.ім в залі 
укр. православної церіаін св. 
Петра і Павла при 9211 Лва-
льон Евню о год. 10-ій Перед 
пол., і кожної другої неділі в 
МІСЯЦІ по 10-ім в ДОМІВЦІ СУ-
МА при 966 Іст 93-та вул. — 
М. Остап, секр. 

АМБРІДЖ, Па. Місячні збо-
ри Б-тва св. о. Ннколая, Відд. 
276 о год 2-ій по пол. ВІдбу-
детьсл вибір одного члена до 
Комітету поправки статуту. — 
Ст. Іваннцькнй, секр. 

КЛІВЛЕНД, Огайо. — Місячні 
збори Т-ва І. Франка, Відд 
334, о год 1-ій в УНДомі прн 
Вест 14-ій ‚.вул. — їв. Холод-
няк, секр. " - -

ДІТРОПТ, Мнш. — Місячні збо-
рн Б-тва св. Івана Хрестите-
ля, Відд. 292, о год. 1:30 по 
пол. в УНДомі. — О. Рудни-
цький, секр. 

МЕНВІІЛ. Н. Дш. — Місячні 
збори Т-ва ім. Т. Шевченка, 
Відд 349, о год 2-ій по пол. в 
домі Ветеранів прн вул. Ва-
шингтона. Управа. 

ДІТРОПТ, Мнш. Місячні 
збори Т-ва Запорозька Січ, 
Відд. 75 о год 1-ій по пол. в 
залі УНДому прн вул. Мар-
тін. — С. Леськів, рек. секр. 

ГЕМСТЕД, Н.П. — Річні Збори 
Т-ва Запорозька Січ, Відд. 
327 о год. 3-ій по пол. в цер-
ковній золі при 709 Фронт 
Стріт. На порядку нарад зві-
тн уступаючої Управи та ви-
бір нової Управи Відділу. 
Всіх дорослих членів Відділу 
проснться прибути. — 5'пра-

ва. 

ПОНГСТАВН, Огайо. — Місяч-
ні збори Б-тва св. їв. Хрсств-
теля, Відд. 230 у власній за-
лі, 914 Френклін Евгію. На рі-
чних зборах 10-го січня Ц.р. 
вибрано Управу Вірділу на 
1966 рік в такому складі: }Л. 
Миртшшшин — голова, адв. 
hi. Юрчншин — заст. голови, 
П. Ліщак — фін. секретар, М. 
Ворожбит — рек. секретар, О. 
Риболт — секретар Клюоу, І. 
Ліщак — касдр Ќлюбу, В. 
Бряц —- управитель Ќлюбу, 
L Бряц — управитель дому. 
Контрольна Комісія: 1. Волсо. 
нович, І. Вішѓа, І. Воґан. До-
раднніиі: І. Сутар, М. КекіШ 
і І. Грибнняк. На зборах ух-
валсио влаштуввтн забаву в 
дні 17лх) лютого, як також 
ухвалено 75 дол. на Фонд Ка-
тедрн Украінознавства. — П. 
Ліщак, секр. -, . 

ДЖЕРЗІ СИТІ, Н-Дж. — Річні 
і місячні збори Т-ва Ќлюб 
Поступовий, Відд. 70, о год. 
2:30 по пол. в УНДомі прн 96 
Фліт вул. Минулого місяця 
збори не відбулися з огляду 
на погану погоду. Просимо 
конечно прибути. — U. Кос-
тнк, секр. 

ДІТРОПТ, Мнш. — Місячні 
збори Т-ва їм. І. Франка, Відд 
146 о год. 1-ій по пол. в прн-
міщенні Укр.-Амер. Осередку 
прн Карпентер вул. — Упра-
ва. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, ПА. — Місячні 
збори Т-ва Єдність, Відд 163, 
о год. 12-ій вполудне в Домі 
Горожан прн 847 Н. Френклін 
вул. На річних зборах пере-
внбрано стару Управу. — С. 
Фнлик, фін. секр. 

мип 
ІВ Е. 7tb S t 

Ttrf.: в В t -ааф. New York City 
Навіть всі малГдіти знають, що 
в Арці все можна одержати. Ім-
портовані цукорки, шоколяда, 
Помадки — добрі, свіжі та — 

дешевше І 

Ш! Ріашт Ш 

НЮ ПОРК, Н.П. — Місячні збо-, РОЧЕСТЕР. Н.П 
ри Б-тва св. Володимира. Віл. 
180 о год. 8-ій воч у прнмі-
щенні Укр. Кат. Ветеранів. 33 
Іст 7-ма вул. — І Милець, се-
кретар. 

Місячні 
збори С-тва Рож. Пресв. Бого. 
родиці, Відд. 36 о год. 4 :30 по 
пол. в церковній залі прн 305 
Гадсон Евню — С Гунька, 
секр. 

С Л О В Н И К 
АНГЛО-УКРАШСЬКИИ СЛОВНИК — 60 000 оЛя І 

виразів, 792 стор. в оправі — М. Л. Подвезько — J6.00 

"SVOBODA", 81-83 Grand St„ Jersey City, N.J. 07303 

П І Д Н Е С І М П Р Е С Т И Ж 
українців 

в Америці, 
з б і л ь ш н в ш в бодай 

одну в а ш у 
орган ізац ію 

до 100,000 Ч Л Е Н І В ! 

С Т А Н Ь Т Е Ч Л Е Н А М И 

Українського 
Народного 
Союзу 
в його 

70-річчя! Q 

Уіфвінське Вдсшлкове Бюро 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave., New York City 
1W.: OR ft-7430 — висилає — 
НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
І ХАРЧЕВІ. Рівно;!; авта, холо-
дільшікв. телевізорн. машяіш 

до ирмішя і ішптя і т. д. 
Урядові годшш: від 8:30-7 веч. 

Субота до вмїї веч., в неділі 
від 10-3 по пол. 

# # # # # O # # O # # r O f # # r ^ # l f J # # # r O f 

ALBERT MA1ER. INC 
PORK STOBB 

В ваАліашІм гатунку 
вепровнна і ковбаси. 

ГУРТХ)ВО І ДЕТАЛІЧНО. 
19Я Waahington Avenoe 

Bronx ОП, N. Y. 
TRemont 8-8188 

ffl Щоєимшйму ffl 
На горі я. ДЖЕРЗІ СИТІ 

до винайму 5 гарних соняшннх 
кімнат, гаряча-вода, лазннчка 
з тушом, спЬно помальоване. 

Побажані дорослі. 
Тел.: SW 2-2845 

gj Real Estate а 
North Bellmore 

4 КІ51НАТИ — CAPE COD 
Дім на продаж, пов. підвал, по-
шир. піддашшя, вел. гараж, 80 
х 130, багато особливостей, алю-
иін. віконниці, сітки, двері, ку-
пді, дерева і т. д. Блнз. склепів, 

шкіл, комунікацій. 
Тел. власника- (516) SU 1-6702 

ffl" Service^nS 
JOHN DOLAN A SONS КОНТРАКТОР 

Плястерування — Малювання 
— Нові стелі — Персмоделю-
вання. Вся праця гарантована. 

Не вдоволені — не платіть. 
616 PR 5-8900 

S Theater ffl 
СЬОГОДНІ 

АЖ ДО СУБОТИ 
Великий фільм, що його 
будете пам'ятати на ціле 

ааггтя 

„QUO VADIS" 

AMERICAN ТІІЕА. 3rd Street 
Betw. Avee В А С 

CA 8-6875 
Вступ: дорослі 65^ 

діти 35с 

МУЗИЧНІ ТВОРИ 
ОЛЕКСАНДРА 
КОШИЦЕ. 

; Народні та ќнѓорачм! ideal же 
; мішаяай. чоловічки і хйжочнй 

хорт. 
, П о п е посмертне аждаявлі 
` За гра вбѓрав піка ккшв ЦМ 

Замовлення олатаі 

Ш FUNEBAL DIRECTOB8 9 

Theodore W0L1NNIN, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведепна 
128 East 7th Street 

NEW YORK. N. Y. (9) 
Tel.: OR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА-

Петро Я Р Е М І % 
У К Р . П О Г Р Е Б Н І Ї Ќ 

Займасться Похоронами в 
BRONX, BROOKLYN. NEW 

YORE І ОКОЛНДЯХ. 
Коптрольована температура. 
Иодерва каплиця до ужатќу 

ДАРОМ. 

Peter tfarema 
129 EAST 7to STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORehard 4-2568 

ТАРЗАН, 4 . 3385. Тубілець перемагає! 

THE SHAPT WMÎ KE7 
TH(r.OuSw THE A.IC--

AN7 STUCCiKiTO 
QZ0W? PiPT^ 

PAST THE 
MAN'S MAKK.̂  

Викорястовуючн сљої снль- KHHJ'B 

ні мускули, Тарзан підінняв І СВОЮ зброю, як здавалося, а 

usiijt саас,.. Доб$ав шхі І тшащ ^щп``віі 11 _ 

Ратяще задаожчало в 

ві'ѓрі і вбилося в землю 

С^б №ХЩг f̂ JBT WtBffV^Sril 

50 


